

Новоторжский ВЕСТНИК



Общественно-политическая еженедельная газета
г. Торжок, Торжокский район

8 мая 2024г.
№18 (14840)



Издается с апреля 1917 года • выходит по пятницам • e-mail: nvestnik@yandex.ru; сайт: www.nvestnik.ru • Свободная цена



С Днём Победы!

Дорогие ветераны
Великой Отечественной войны!
Уважаемые жители Тверской области!
Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!

Торжественные мероприятия, посвященные
79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне
1941–1945гг.

9 МАЯ

- 10:00 – торжественный митинг на мемориальном комплексе «Аллея памяти».
 - 11:00 – возложение цветов и венков на мемориальном комплексе «Аллея памяти».
 - 11:30 – возложение цветов и венков к братским захоронениям на Иоанно-Богословском и Пустынском кладбищах.
 - 13:00 – концертная программа «Память поколений» с участием коллективов г. Торжка в городском Доме культуры.
- В городском Доме культуры: мастер-классы, интерактивная площадка «Голубь мира»; на площадке ГДК – полевая кухня.

В этот священный для каждого из нас праздник мы вспоминаем героев Великой Отечественной войны. Всех, кто в суровые годы испытаний стойко и мужественно сражался на фронте и трудился в тылу, отстоял свободу и независимость нашей Родины, освободил от фашистской чумы Европу.

Мы никогда не забудем о выдающемся вкладе Верхневолжья в Великую Победу. С освобождения города Калинина началось победоносное шествие Красной армии на запад, а Ржевская битва стала важной частью коренного перелома в войне.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Сегодня мы как никогда понимаем величину вашего подвига, гордимся, что являемся вашими наследниками, равняемся на ваши выдающиеся традиции беззаветного служения Отчизне.

В новой схватке с нацизмом наши военнослужащие, как деды и прадеды, проявляют героизм, отвагу и силу духа. Мы убеждены, что правда на нашей стороне и Победа вновь будет за нами!

Желаю всем крепкого здоровья, новых успехов и достижений во имя сильной, суверенной России!

Губернатор Тверской области И.М. РУДЕНЯ.

ОГОНЬ ПАМЯТИ В ТОРЖКЕ

Читайте на стр. 9



«Бессмертный полк» онлайн

Жителей Тверской области приглашают принять участие в традиционных всероссийских проектах «Бессмертный полк» и «Стена памяти» в рамках празднования 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В этом году в Верхневолжье, как и в других регионах страны, в целях обеспечения общественной безопасности не предусмотрены шествие «Бессмертного полка» в очном формате, а также праздничные салюты.



Штаб общероссийского общественного гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России» предлагает несколько вариантов участия в акции, которая продлится до 12 мая.

В День Победы по всей стране будут организованы трансляции портретов ветеранов. Основная – на сайте <https://polkrf.ru/>, а также на странице движения «Бессмертный полк России» в социальных сетях. В Тверской области ролики с портретами участников Великой Отечественной войны и героев специальной военной операции также можно будет увидеть в социальных сетях, на экранах, установленных к празднику в городах Тверь, Ржев, Белый, Zubцов и Бологое.

Отдельным проектом в рамках «Бессмертного полка» стала акция «Стена памяти». В Тверской области каждый желающий сможет представить своего героя на специально оборудованном стенде в мультимедийном историческом парке «Россия – Моя история» в Твери по адресу: ул. Набережная реки Лазури, д. 9а. Сделать это можно будет 8 и 9 мая с 10.00 до 17.00. На портрете следует указать фамилию, имя и отчество, звание, годы жизни ветерана. Рекомендуемый формат фотографии – А5 или А6.

Организаторами акции являются Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» совместно с «Бессмертным полком России», Юнармией и Движением Первых.

После Дня Победы все собранные материалы и фотографии будут переданы в архивы и музеи, а также включены в постоянно действующие арт-объекты, посвященные Великой Отечественной войне.

Любой пользователь может сделать стендер с фотографией ветерана на сайте «Бессмертного полка России» <https://polkrf.ru/>. В социальных сетях и мессенджерах – поделиться историями о своих предках. Всем пользователям социальных сетей в День Победы предлагают заменить свои аватары на портреты участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла или участников специальной военной операции, а также написать посты о своих героях с хэштегом #нашБессмертныйполк.

«Бессмертный полк» на личном транспорте, авто- и мотопробеги – один из полюбавшихся жителям России форматов акции. Для этого необходимо распечатать и закрепить портрет на заднем боковом стекле с левой стороны своего автомобиля. Главное условие – фото не должно мешать обзору водителя. Разместить портрет героя на одежде – еще один предлагаемый вариант акции.

Подробная информация о том, как стать участником акции «Бессмертный полк», представлена по ссылке <https://www.polkrf.ru/about/9-maya>.

В Торжке появится бесчашевый фонтан

В Тверской области, как и по всей стране, завершилось IV Всероссийское онлайн-голосование за проекты благоустройства, которое прошло под девизом #ГородаМеняютсяДляНас по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» президентского нацпроекта «Жилье и городская среда».

Как сообщает пресс-служба Правительства Тверской области, всего в голосовании приняли участие 85 130 жителей региона – на 18 тысяч больше, чем в прошлом году. Граждане определили 22 пространства для благоустройства в Верхневолжье в 2025 году.

В Торжке лидером по количеству голосов стал проект по установке бесчашевого фонтана в Кировском парке.

Всего в Верхневолжье на голосование было представлено 64 общественных пространства в 21 муниципальном образовании.

ГРАФИК

приёма граждан депутатами Торжокской городской Думы

13 мая, с 16 до 18 часов – КЛЮЧНИКОВ Валерий Николаевич (АО «Завод «Марс», ул. Луначарского, д. 121, кабинет ген. директора, 5-й этаж).

13 мая, с 18 до 20 часов – САВИН Николай Николаевич (помещение клуба «Борец», ул. Пролетарская, д. 16).

15 мая, с 16 до 18 часов – КОРНЕЕВ Сергей Валерьевич (помещение Торжокской городской Думы, пл. Ананьина, д. 2).

16 мая, с 14 до 16 часов – КУТЕЙНИКОВА Мария Андреевна (помещение Торжокской городской Думы, пл. Ананьина, д. 2).

На прием к депутатам необходимо предварительно записаться по телефону **9-29-41**.

С прискорбием сообщаем, что при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции погиб наш земляк

АНДРЕЙ ЛЬВОВИЧ КОЖЕВНИКОВ.

Андрей Львович родился 18 июня 1963 года в Торжке. В 1981 году окончил 11 классов очно-заочной средней школы, работал в МУП города Торжка «Горэнерго».

А.Л. Кожевников навсегда останется в нашей памяти и в наших сердцах мужественным воином, патриотом России, достойно, с честью исполнившим свой долг перед Родиной.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким погибшего воина.

Администрация города Торжка.

Военный комиссариат по городу Торжку, Торжокскому и Кувшиновскому районам.

С прискорбием сообщаем, что при исполнении воинского долга перед Отечеством в ходе специальной военной операции на Украине погиб наш земляк

АЛЕКСАНДР ВЯЧЕСЛАВОВИЧ КУЛАЕВ.

Александр Вячеславович родился 6 апреля 1976 года в селе Прудки Мучканского района Тамбовской области. Проживал в д. Богатково Торжокского района Тверской области.

Светлая память об А.В. Кулаеве, мужественном воине и защитнике Родины, навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Александра Вячеславовича.

Администрация Высоковского сельского поселения.

Администрация Торжокского района.

Военный комиссариат по городу Торжку, Торжокскому и Кувшиновскому районам.

Второй этап ремонта автодороги Торжок – Высокое – Берново – Старица

В Верхневолжье отремонтируют 47 км дороги Торжок – Высокое – Берново – Старица. Работы выполнят в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги».



– Современная региональная дорожная сеть должна формироваться поступательно, исходя из приоритетов развития региона, интересов граждан и в привязке к инвестиционным проектам, – считает губернатор Игорь Руденя.

Одной из ключевых задач главы региона считает приведение в порядок туристических направлений с учетом растущего турпотока в Верхневолжье.

Автомобильная дорога Торжок – Высокое – Берново – Старица проходит по территории Торжокского района и Старицкого

округа, связывает между собой северную и юго-западную части Тверской области.

По этой дороге пролегает туристический маршрут «Пушкинское кольцо Верхневолжья». Дорога является подъездом к населенным пунктам и достопримечательностям, связанным с посещением их поэтом А.С. Пушкиным.

Ранее было отремонтировано 43 км этой дороги – подъезд к Торжку, Грузинам. Теперь работы продолжатся на участках, ведущих к Старице, Малинникам, Бернову, где располагается

музей А.С. Пушкина и ежегодно проводится праздник поэзии.

Контракт на ремонт дороги заключен между заказчиком работ Дирекцией территориального дорожного фонда Тверской области и подрядной организацией АО «АБЗ-Дорстрой».

Существующее покрытие дороги отфрезеруют, устроят два слоя нового, укрепят обочины, а также выполнят обустройство трассы. Работы рассчитаны на два года – с 2024 по 2025, сообщает пресс-служба Правительства Тверской области.

Весенняя страда



Сельхозпроизводители Торжокского района приступили к весенне-полевые работам.

Как рассказали в Торжокском межрайонном отделе ГКУ «Центр развития АПК Тверской области», одними из первых работать на полях начали колхоз «Мир», ЗАО «Глухово», ООО «Пчелиный мир», КФХ Климова Н.И., Решетняк А.Н., Петрова В.А. и ИП Охременко С.Н.

Внесли органику и минеральные удобрения колхоз «Мир», ЗАО «Глухово», КФХ Решетняк А.Н.

Сев ведут двенадцать хозяйств, включая КФХ.

По состоянию на 6 мая, культивация зяби проведена на 39% площадей, весновспашка – на 1091 га (15% от плана), подкормлено озимых зерновых на площади 38 га и трав – 900 га. Всеми категориями хозяйств засеяно 380 га (16% к плану), в том числе яровыми зерновыми – 20 га, одноклеточными культурами – 360 га.

А. ИВАНОВА.

«Российская школьная весна»

В Ставрополе прошел II Всероссийский фестиваль «Российская школьная весна», который объединил более 1200 талантливых школьников от 12 до 18 лет из 79 регионов России. Ребята из Тверской области достойно представили Верхневолжье в финале фестиваля. Десятиклассники торжокской средней школы №5 им. Героя России В.П. Клещенко Андрей Дмитришин и Сергей Захаров в направлении «Медиа» удостоились звания лауреатов II степени. Школьный медиацентр «Дай ПЯТЬ» представил яркий видеоблог на тему «Это – школьная весна».

Своими впечатлениями ребята поделились с нашим изданием.

Андрей Дмитришин:

– Пять дней фестиваля пролетели как один день. До сих пор мы находимся под впечатлением: куча эмоций, новые друзья, а главное – новые идеи и возможности в дальнейшей творческой работе. Ну а я как председатель отделения «Движение Первых» в своей школе скажу, что «Движение Первых» – это в первую очередь коллектив, это содружество тех ребят, которые готовы делать новое, стремиться к большему и делать все для своей страны.

Сергей Захаров:

– «Движение Первых» – это круто. Главное, не бояться идти вперед, принимать участие в разных конкурсах и проектах. Конечно, мы всей школьной командой переживали, когда готовили ролики на конкурс. Теперь точно знаю – надо идти к намеченной цели и ничего не бояться, быть уверенным в себе. Торжок громко

прозвучал на федеральной площадке! Мы удостоились звания лауреатов II степени в направлении «Медиа». Наш школьный медиацентр «Дай ПЯТЬ» представил видеоблог на тему «Это – школьная весна».

Андрей Дмитришин:

– Все ребята из нашей области просто супер. Петр Витюк из Оленино получил специальный приз «За оригинальность» в номинации «Оригинальный номер», соло, Алена Исаева из Твери в направлении «Театральное» получила высшую награду – Гран-при. А всего обладателями Гран-при стали еще шесть участников из Ивановской, Саратовской, Курской, Вологодской, Калининградской областей и города Санкт-Петербурга. Теперь будем готовиться к следующему фестивалю.

Михаил Тимофеев (куратор первичного отделения «Движение Первых» средней школы №5 им. Героя России В.П. Клещенко):

– Ребята из Тверской области достойно



Слева направо: С. Захаров, А. Дмитришин, М. Тимофеев.

представили Верхневолжье в финале II Всероссийского фестиваля «Российская школьная весна» и вошли в число лучших в стране. Мне бы хотелось выразить огромную благодарность правительству Тверской области и региональному отделению «Движение Первых» за предоставленную возможность нашим ребятам участвовать в таком масштабном мероприятии непрофессионального ученического творчества

в Ставрополе. Организаторами выступили «Движение Первых», Правительство Ставропольского края, Российский Союз Молодежи, Северо-Кавказский федеральный университет.

Подобного уровня мероприятия играют огромную роль и дают такой большой шаг для раскрытия творческих потенциалов детей не только наших, но и всей России.

Людмила СПИРИДОНОВА.
Фото Алексея Козлова.



В помощь нашим бойцам

Из Торжокского района отправили очередную партию гуманитарного груза в зону специальной военной операции.

Для наших бойцов жители района собрали различную помощь, в том числе медикаменты. Свой вклад внесли и школьники: в преддверии всенародного праздника Дня Победы они вложили в посылки письма и поздравительные открытки. Сотрудник Информационно-методического центра Торжокского района Валерий Андреев выступит перед бойцами с концертной программой.

Администрация Торжокского района выражает благодарность всем, кто вносит вклад в поддержку наших военнослужащих. Сбор гуманитарной помощи продолжится и в дальнейшем.

Светлана ФЁДОРОВА.
Фото Алексея Козлова.

Читаем всей семьёй

Ежегодная акция «Библионочь» прошла в России уже в тринадцатый раз. Тема 2024 года – «Читаем всей семьёй».

Библиотеки города провели около 10 ярких мероприятий на разных площадках.

Для гостей и жителей Торжка в центральной городской библиотеке прошли библиосумерки, посвященные Году семьи в России. На вечер-встречу творческих семей города и района «Великое чудо – Семья!» были приглашены многодетные, читающие семьи новоторжцев, молодежь.

Директор МБУ города Торжка «ЦСБ и архивного дела» А. И. Горенкова поздравила самые читающие семьи города, вручив им благодарственные письма и подарки.

Для молодежи с познавательной лекцией «История семьи – архивный поиск» выступила главный архивист Архивного отдела города Торжка Ю.И. Корешкова.

Среди присутствующих были не только читающие семьи, но и талантливые новоторжцы, которых по праву можно назвать «Хранителями истории». Поделиться своими рецептами счастья и увечивания семейных традиций в библиотеку пришли семьи фотолетописца нашего времени Антона Новикова, создательницы ремесленной мастерской по изготовлению «Новоторжской пастилы» Анастасии Рыжковой, художника Егора Климова, Ольги Котовой.

Очень трогательно, в исполне-

нии Е. Климова и А. Новикова, прозвучали стихи поэтов разных эпох, посвященные женам, семьям, счастью...

Приятным сюрпризом для всех стал музыкальный подарок от неоднократного лауреата областного фестиваля-конкурса «Отечество» Макара Шуберского.

В залах библиотеки прошли увлекательные мастер-классы, в которых приняли участие и новоторжцы с ограниченными возможностями здоровья. С огромным удовольствием они мастерили текстильные обрядовые куклы – символы семейного благополучия и счастья.

В завершение вечера свои двери открыл фитобар, где по-домашнему, в душевной атмосфере прошло чаепитие в русской семейной традиции.

Городская библиотека им. М.Горького «Библионочь-2024» решила посвятить Александру Сергеевичу Пушкину. Гости мероприятия – воспитанники образцовой студии «Блик» – приняли участие в увлекательном квизе «Жил-был Пушкин», где их ждали задания на знание стихов, сказок, романов и других произведений поэта. Также участники акции постигали знаменательные «Уроки стихосложения» от новоторжского поэта Юлии Чесаковой.

Сотрудники библиотеки подготовили мастер-класс по ЗИНмейкингу (ЗИН – журнал ручной работы). Получив инструкцию от библиотекарей, дети дружно взялись за дело, им предстояло

придумать название для своего журнала, посвященного Пушкину, нарисовать обложку и написать страничку редактора. Ребята остались довольны результатом, ведь они одновременно почувствовали себя в роли журналиста, художника, дизайнера и редактора.

В детской библиотеке №1 в рамках акции для юных читателей прошла театрализованная программа «Читаем с котом Мурчичем», которую вела поэт Юлия Чесакова. Юлия Евгеньевна познакомила детей с понятиями: рифма, стих, четверостишие, строфа. Ребята попробовали себя в роли поэтов в игре рифм «Кто больше?», решали поэтические загадки с подвохом. Дети также продемонстрировали свои актерские способности, изображая героев веселых стихотворений.

Затем посетители библиотеки отправились в виртуальное путешествие по сказочной карте России. «Сказочная карта России» – это культурно-туристический проект, в рамках которого каждый главный персонаж народных сказок и былин обрел свой точный и постоянный адрес.

Приятным сюрпризом для ребят стало яркое выступление танцевального коллектива «Варенье» социально-культурного молодежного центра города Торжка.

А еще мальчики и девочки с удовольствием играли в настольные игры, соревновались в разгадывании кроссворда, создавали

«Семейные открытки» на творческом мастер-классе.

Во второй половине дня для студентов организовали интеллектуальную игру «Поле чудес». Ее тема «Это главное слово – семья». В ней приняли участие студенты колледжа Росрезерва Артем Ложечкин и Мария Козырева, а также Торжокского педагогического колледжа им. Бадюлина Надежда Дроздова и Алиса Сингатуллина. Победу одержала М. Козырева.

Библиосумерки в детской библиотеке №2 прошли на трех площадках.

Для учащихся школ города была организована творческая мастерская «На счастье», где ребята смогли задекорировать подкову, познакомиться с традициями вешать подкову в доме, а также узнали основные правила и тонко-

сти, которые нужно учитывать при изготовлении своего семейного оберега. Для дошколят ЦГРД «Искорка» провели игровую программу «Семейная СТИХИЯ», во время которой малыши слушали стихи Агнии Барто.

В вечернее время самые маленькие участники литературно-музыкальной гостиной получили «Инструкцию по засыпанию» и вместе библиотекарями рассмотрели книжки и спели колыбельные песенки.

А книжная выставка «Книга одна – поколения разные» объединила в залах библиотеки читателей разного возраста.

Сотрудники библиотеки выражают признательность всем участникам и партнерам мероприятия.

Коллектив МБУ города Торжка «ЦСБ и архивного дела».



Участники «Библионочи» в центральной библиотеке.

Курская битва. Завершение коренного перелома

22 июня 1941 года Германия без объявления войны напала на Советский Союз. На западную границу СССР обрушились германские войска в составе 126 дивизий и 3 бригад общей численностью около двух с половиной миллионов солдат и офицеров. В июле – августе 41-го на Восточный фронт были переброшены еще 27 дивизий второго эшелона. В соответствии с планом «Барбаросса» наступление проводилось тремя группами армий: «Север» была нацелена на Ленинград; «Центр» – на Москву и «Юг» – на Украину. План «Барбаросса» был рассчитан на ведение молниеносной войны, так называемого Блицкрига. «Барбаросса» был частью глобального плана «Ост», предусматривающего поэтапное установление на территории СССР «нового порядка», порабощение и частичное уничтожение населения нашей страны.

Гитлер надеялся разгромить Красную армию до наступления зимы и самонадеянно планировал провести на Красной площади парад немецких войск в честь победы Германии над Советским Союзом. Но Гитлер жестоко просчитался. Блицкрига не получилось, и Великая Отечественная война затянулась на долгие четыре с лишним года.

В начальном периоде войны немецкие войска нанесли сокрушительные поражения частям Красной армии, уничтожили значительную часть авиации, боеприпасов и техники. Наши крупные воинские соединения попали в окружение и несли существенные потери. В первые три недели части вермахта продвинулись от 300 до 600 километров вглубь советской территории, оккупировав Латвию, Литву, Белоруссию, правобережную Украину и почти всю Молдавию.

Союз один принял на себя удар не только фашистской Германии, но и Финляндии, Венгрии, Румынии, Италии и прочих союзников. СССР не мог перебросить на запад значительную часть своих войск, так как на Дальнем Востоке ему угрожала Япония, а на юге – Турция.

Несмотря на это, советские войска упорно сопротивлялись и в районе Смоленска впервые вынудили немцев перейти к обороне. Бои уже шли на подступах к Смоленску, а в глубоком тылу врага небольшой советский гарнизон Брестской крепости мужественно отбивал атаки фашистов. Более того, советские войска не только оборонялись, но и перешли в наступление под Ельней, разгромив восемь вражеских дивизий.

На оккупированных врагом территориях стали активно действовать партизанские отряды и подпольные организации, которые деморализовали фашистов, вызывая у них страх и панику.

«Русские с самого начала показали себя как первоклассные воины, и наши успехи в первые месяцы войны объяснялись просто лучшей подготовкой. Они сражались с исключительным упорством, имели поразительную выносливость и могли выстоять в самых напряженных боях», – писал после войны немецкий генерал-полковник фон Клейст.

Другой высокопоставленный сотрудник генерального штаба сухопутных сил Германии генерал-майор Мюллер-Гиллебранд в своих мемуарах отмечал, что до войны с СССР в 1939 года Германия потеряла убитыми и пропавшими без вести 100 тысяч воинов. Только за восемь пер-

вых недель войны в СССР погибло и пропало без вести такое же количество немецких солдат и офицеров – 100 тысяч человек. К 6 ноября 1941 года пехотные дивизии группы армий «Центр» в среднем уже насчитывали 65% от своей первоначальной численности.

За период Великой Отечественной войны состоялось немало крупных (стратегически значимых) и относительно малочисленных сражений и тактических операций. Однако важнейшими и решающими принято считать битву за Москву, Сталинградскую битву и битву на Курской дуге.

С 30 сентября 1941 года началась битва за Москву. От ее исхода во многом зависела дальнейшая судьба нашей Родины. Немецко-фашистское командование сосредоточило на московском направлении 75 дивизий, из них 23 танковых и моторизованных. Создалось критически опасное положение. 19 октября Государственный Комитет Обороны объявил столицу на осадном положении. Москву не сдавать! – такова была воля советского народа и ее вооруженных сил. На всю страну прозвучали слова политрука роты панфиловской дивизии В.Г. Клочкова: «Велика Россия, а отступать некуда, позади Москва».

Враг был остановлен на подступах к Москве. А с 5 декабря 1941 года Красная армия перешла в контрнаступление и разгромила противника, уничтожив порядка 40 вражеских дивизий.

Разгром фашистских войск под Москвой отрезвляюще подействовал на милитаристскую Японию, которая в случае нашего поражения планировала вступить в войну на Дальнем Востоке.

Это было решающее военно-политическое событие первого года Отечественной войны и первое крупное поражение гитлеровцев во Второй мировой войне. Оно стало первым шагом к будущей победе. Был развеян миф о непобедимости германской армии.

Самым кровопролитным и не менее важным сражением стала Сталинградская битва, которая началась в августе 1942 года. Бои на подступах к Сталинграду продолжались более двух месяцев, а в сентябре они развернулись в самом городе. Уже с сентября Ставка Верховного Главнокомандования начала готовить контрнаступательную операцию под кодовым названием «Уран». Контрнаступление началось 19 ноября 1942 года, которое завершилось окруже-

нием немецкой группировки и разгромом частей Румынской армии. В котле оказалась 6-я армия фельдмаршала Паулюса и большая часть соединений 4-й танковой армии. Армия Паулюса капитулировала вместе со своим командующим. Советские войска зажали в кольцо 22 вражеские дивизии, окружили более 330 тысяч солдат и офицеров противника.

Победа под Сталинградом положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны. После этого сражения немцы уже не могли полностью оправиться, но их вооруженные силы еще оставались достаточно мощными и боеспособными.

С целью реванша за поражение под Сталинградом Германские вооруженные силы летом 1943 года приступили к организации наступления в районе Курского выступа под кодовым названием «Цитадель». Новому наступлению способствовало отсутствие второго фронта в Европе, который лидеры антигитлеровской коалиции обещали открыть еще в 1942 году, то есть в самое трудное для нашей страны время. Воспользовавшись нарушениями союзнических обязательств со стороны США и Англии, Германия перебросила с фронтов Западной Европы и Северной Африки на советско-германский фронт свежие дивизии. Враг сосредоточил против войск Красной армии 232 дивизии, численностью порядка 800 тысяч человек, то есть на 42 дивизии больше, чем к моменту нападения на СССР. В районах Орла и Белгорода ими были созданы мощные ударные группировки из танковых, авиационных и моторизованных дивизий, в составе которых имелось 2,7 тысячи танков и самоходных установок, до 10 тысяч орудий и минометов.

Но и Красная армия смогла хорошо подготовиться. Советские войска к началу битвы значительно превзошли противника как в людских ресурсах, так и в технике. Немецким группировкам противостояли Центральный, Воронежский и Степной фронты общей численностью порядка 1 млн 800 тысяч человек, в распоряжении которых находилось до 5 тысяч танков и самоходных орудий, 28 тысяч орудий и минометов. Однако бронированная техника врага превосходила наши танки по огневой мощи, бронестойкости и техническим характеристикам. Большие надежды Гитлер возлагал на новые танки «Тигр», «Пантера» и штурмовые орудия «Фердинанд». Чтобы подбить вражеский «Тигр» или «Пантеру» нашему танку Т-34 было необходимо приблизиться к врагу на расстоянии до 500 метров. Немецкие же танки могли поражать наши с расстояния до 2 км. Тогда наши танкисты применили тактику нападения из засад. Навязывали противнику ближний бой, пробивая вражеские танки с боков, где броня была значительно тоньше. Саперы вручную бросали мины под танки.

Вначале предполагалось, что советские войска первыми перейдут в наступление. Однако Верховный главноко-

мандующий И.В. Сталин по совету маршала Советского Союза Г.К. Жукова и других генералов принял решение не наступать первыми, а сначала измотать противника в активной обороне. Благодаря нашей разведке советское командование заранее узнало, что немцы начнут наступление утром 5 июля.

В ночь на 5 июля советское командование преподнесло фашистам «сюрприз». опередив немецкое наступление, заблаговременно начали артиллерийскую контрподготовку. Мощный артобстрел смешал боевые порядки готовящихся к наступлению немцев, что задержало начало вражеской атаки и лишило их фактора внезапности. Однако, несмотря на это, немцы начали наступление. Началась самая масштабная механизированная битва в истории Второй мировой войны, в которой количество танков и самолетов исчислялось тысячами с обеих сторон. Прорвав первые линии обороны наших войск, враг продвинулся в направлении к г. Курску до 14 км, а на южном крыле Курского выступа до 35 км. В ожесточенном танковом сражении под Прохоровкой Белгородской области с обеих сторон участвовало по разным подсчетам от 1000 до 1200 танков и самоходных орудий. 12 июля фашистам был нанесен контрудар силами 5-й гвардейской армии, вследствие чего 17 июля немцы начали отступать из района Прохоровки. В течение 13 дней происходили ожесточенные сражения у Ольховатки и железнодорожной станции Поньри. Противник лишился до 50 тысяч живой силы и 400 танков.

Александр Константинович Горовец в небе над Курской дугой в одном бою сбил 9 вражеских самолетов. Алексей Петрович Маресьев в ходе битвы на Курской дуге сбил три самолета противника, будучи инвалидом, не имея обеих ног. В Курской битве свой боевой счет сбитых самолетов открыл легендарный советский ас – летчик Иван Никитович Кожедуб, трижды Герой Советского Союза. Шпетный Павел Иванович подбил из противотанкового ружья 6 вражеских танков. Погиб, бросая связку гранат в седьмой танк. Наводчик бронетанкового орудия Михаил Сергеевич Фомин подбил подряд семь немецких танков. Погиб на следующий день. Фельдшер санитарной роты Феодора Андреевна Пушина вынесла с поля боя 45 тяжелораненых бойцов, сама получила сильные ожоги, от которых погибла.

Ценой величайшего напряжения советские войска смели оборонительные рубежи гитлеровцев, разгромили их ударные группировки и перешли в контрнаступление. 5 августа 1943 года были освобождены города Орел и Белгород. В этот день впервые с начала войны в Москве был дан салют в честь наших доблестных войск. 23 августа 1943 года был окончательно освобожден Харьков.

Победа под Курском положила начало победоносному наступлению Красной армии и выходу ее к Днепру. Полностью завершился коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны. Стратегическая инициатива была прочно перехвачена вооруженными силами СССР. Немецкая армия окончательно утратила возможности по проведению крупных наступательных операций и перешла к обороне на всем Восточном фронте.

С первых дней войны советский народ был уверен в Победе, обладал сильным боевым духом и чувством патриотизма. Он был морально и физически подготовлен к труду и обороне и никакие враги не смогли сломить его волю. Несмотря на огромные потери, советские воины, труженики тыла и дети войны проявляли массовое мужество и героизм. Эти качества нашего советского человека позволили не только остановить, но и разгромить врагов. В этом истоки нашей Победы и залог успехов.

В.Н. БОБОВСКИЙ,
заместитель председателя
городского совета ветеранов.



ДЛЯ ПАМЯТИ НЕТ РАССТОЯНИЯ



Участники слета в Черкесске. С копией знамени 355-й дивизии Х.А. Канаматов.

В Торжокском районе 21 апреля 2023 года в Центре нравственно-патриотического воспитания молодежи «Русино» состоялся Первый межрегиональный слет проекта «Истории забытых деревень», в нем приняли участие делегации из Твери, Кирова, Торжка, Вышневолочка, Кувшинова. Учредители слета: администрация Торжокского района и Тверская общественная организация «Активный гражданин» при поддержке Центра студенческих инициатив ТвГУ. Мероприятие было насыщенным, интересным и многообещающим в будущем. Так и случилось.

Эстафету проведения гражданско-патриотического мероприятия принял город Киров, где уже 18 мая 2023 года в Детском космическом центре имени В.П. Савиных волонтеры инициативной группы просветительского инфотура Всероссийского проекта «Без срока давности» Н.Г. Каташов, А.В. Стецюк, А.А. Дубинина, А.В. Маринюк, А.И. Андреева провели презентацию проекта «Истории забытых деревень». Участники инфотура поприветствовали заместителя председателя правительства Кировской области С.В. Шумайлова, командир поискового отряда «Подвиг» г. Кирова В.М. Сидей.

Участники посмотрели короткометражные фильмы «Афанасово» и «Луковниковский район», обсудили с творческой группой проекта трагедию жителей Калининской (Тверской) области – жертв военных преступлений нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны. Инициативная группа пообщалась с правнучкой солдата 355-й стрелковой дивизии О.С. Мукосеевой, которая ведет огромную краеведческую работу по восстановлению памяти солдат дивизии, в которой сражался ее прадед. Первый бой эта дивизия приняла под деревней Рябиниха Торжокского района.

А далее эстафету приняла Карачаево-Черкессия. Здесь 15 июня 2023 года при поддержке ТвГУ и администраций Кировской области и Карачаево-Черкесской Республики состоялся Второй межрегиональный гражданско-патриотический слет «Истории забытых деревень». Он проходил в центре молодежного инновационного творчества в Черкесске. В работе слета приняли участие делегации из Кирова и Твери. На мероприятии присутствовали министр культуры Карачаево-Черкесской Республики З.З. Агирбов, директор Центра студенческих инициатив ТвГУ Н.Г. Каташов, председатель ТРООРГО «Активный гражданин» А.В. Стецюк, председатель поисковой организации «Долг» г. Кирова Ю.Т. Семененко.

Знаменная группа Центра военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» г. Черкесска торжественно приняла из рук кировчан – потомков воинов 355-й стрелковой дивизии – реплику (копию) знамени дивизии и передала ее последнему, оставшемуся в живых, офицеру связи 1182-го стрелкового полка 355-й стрелковой дивизии – отважному гвардии капитану Хамиту Абуловичу Канаматову. Солдат стоял, приняв копию знамени, сказав: «Старческой рукой крепко держу за древо это бессмертное полотнище, под которым мы в Калининской области, не жалея сил, защищали столицу нашей Великой Родины... Я очевидец подвига солдат, которые, не смея отступить, попадали под танки...».

Жители Карачаево-Черкесской Республики пообщались с Оксаной Мукосеевой,

правнучкой солдата дивизии. В Черкесске она была не в первый раз. Оксана Сергеевна рассказала о непростом пути знамени, которое считалось утерянным и пропавшим без вести. В стенах ЦМИТа прошел очередной показ пятого фильма «Луковниковский район». Он входит в серию короткометражных фильмов проекта «История забытых деревень».

После проведения трех патриотических мероприятий мне удалось побеседовать с О.С. Мукосеевой. Разговор получился интересным и, как говорится, из первых уст.

– Оксана Сергеевна, мы встречались с вами на слете «Истории забытых деревень» в д. Русино, поделитесь, пожалуйста, сначала впечатлениями об этом мероприятии.

– Мероприятие готовилось не один день, и когда начинаешь изучать документы военных лет, то вскипает ярость и ненависть к фашистам, хотя реально понимаешь, что это все изложено на бумаге, а наши деды и прадеды видели все зверства своими глазами: сожженные деревни, убитые мирные жители. Наши солдаты видели все это воочию, и я пыталась представить, как у них вскипала ярость, гораздо глубже и сильнее, я-то только читала, а они были очевидцами. И еще я сделала открытие для себя: сложно оценить и порой представить то, что было тогда, в годы войны, особенно опираясь на реалии сегодняшнего дня.

Когда мы шли с ребятами по маршруту памяти в Русине, я видела их глаза и понимала, что это им интересно, видела живую реакцию, отклик, и это было знаком, что делаем нужное и важное дело. Реакцией участников маршрута я была потрясена.

– Как вы считаете, почему для этого проекта в дальнейшем был выбран город Киров?

– Когда после слета в д. Русино мы разговаривали с организаторами, я поделилась мнением с Николаем Геннадиевичем Каташовым, что было бы здорово в таком же формате рассказать на кировской земле молодежи о подвигах их прадедов при освобождении калининских деревень во время Великой Отечественной войны. В начале мая Н.Г. Каташов проинформировал, что для дальнейших встреч выбран Киров. Меня переполняли эмоции. Закипела работа по подготовке мероприятия в Кирове. Это яркий пример совместной работы кировчан и тверичан. Подключились поисковые организации. И вот результат: инфотур собрал более 200 детей.

– Расскажите о программе мероприятия в Кирове.

– 18 мая состоялось открытие, для меня это было трепетно. На открытии внесли копию знамени дивизии, в которой воевали наши деды. Момент был волнительным, люди встали в знак уважения. Одним из почетных гостей был кировский краевед

Евгений Ефимович Головин. 50 лет он занимался поиском 355-й стрелковой дивизии, занимался без тех технических возможностей, которые существуют теперь. Поисковая работа была организована посредством обычных почтовых писем. Позднее он передал мне переписку, считал меня продолжателем его поискового дела с надеждой, что я могу передать память будущему поколению. В этот день был очень важный момент: мероприятие проходило в день его юбилея. Приятно то, что он увидел большое количество людей, продолжающих начатое им дело. Это было подарком юбилею.

Почетным гостем на мероприятии была Светлана Витальевна Шумайлова. Кировская администрация оказала большое содействие в подготовке и проведении. Это сотрудничество вылилось в дальнейшие дела.

– Далее эстафету в рамках проекта «Истории забытых деревень» принял город Черкесск, и это, конечно, тоже не случайно?

– Когда после встречи в Кирове я рассказала Н.Г. Каташову о последнем солдате дивизии и что хорошо бы привезти в Черкесск реплику знамени, Николай Геннадьевич сказал: «Нужно обязательно встретиться и пообщаться с последним солдатом дивизии». Тогда созвонились с поисковиками, обратились за помощью в Правительство Карачаево-Черкесской Республики. Они поддержали и помогли.

– Оксана Сергеевна, вы неоднократно встречались с последним оставшимся в живых солдатом дивизии Х.А. Канаматовым. Что тронуло вас в момент, когда вручили ему реплику знамени дивизии?

– Когда внесли копию знамени, и мы подошли к Хамиту Абуловичу Канаматову, он встал, хотя ему, перешагнувшему столетний юбилей, было очень трудно это сделать, но он встал и обратился к ребятам с теплыми словами со слезами в глазах. А я стояла и думала: «Наконец-то, свершилось: дивизия приняла свое знамя в лице последнего солдата... Один за всех!»

Вспоминалась его мечта, озвученная при встрече два года назад: сделать площадку четырех храмов разных религий и чтобы эта площадка была местом памяти о том, как хрупок мир и какой ценой он достался, местом воспоминаний о былых сражениях наших дедов-солдат и мирных жителей.

И вот реплика знамени в руках солдата былой войны, до сих пор помню улыбку дедушки Хамита. И хотелось верить, что в ту минуту на том месте зарождался молодежный форум, который будет повторяться из года в год.

– Что, на ваш взгляд, было общего у этих трех мероприятий?

– Реакция молодежи и детей на то, что смогли они увидеть и услышать на мероприятиях. Многие подходили и говорили, что не могли даже представить, что такое было в жизни. И мы, организаторы, гордимся, что через боль и страдания наших дедов-солдат нам удалось затронуть моло-

дые сердца. На мероприятиях проводились викторины, хотелось знать, что запомнилось участникам, их реакцию. Поразило, что все правильно отвечали на вопросы и о датах, и о героях. Думаю, что будет еще не один слет и многие узнают о героизме наших солдат.

Оксана Мукосеева была права. Проект «Истории забытых деревень» живет и продолжает свою деятельность. Так, 2 апреля 2024 года в рамках информационно-просветительского тура «Истории забытых деревень» прошла встреча на базе Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых.

А до этого 5 марта состоялась просветительская встреча в рамках этого проекта в городе Кирове, на которой присутствовали студенты из 13 специальных и высших учебных заведений Кировской области. И очень кстати слова, сказанные директором Центра студенческих инициатив ТвГУ: «Наш долг – сохранить историю подвига наших земляков в годы Великой Отечественной войны и для современников, и для будущих поколений».

В 2024 году состоялась отправная точка в Твери, 26 февраля дан старт проекту «Информационно-просветительский тур «Истории забытых деревень». Эта инициатива направлена на формирование знаний о трагедии гражданского населения СССР – жертв военных преступлений нацистов и их пособников, тема эта рассматривается на примере Калининской области в годы Великой Отечественной войны.

Быстротечно время, особенно для людей деятельных и целеустремленных, которые чтят и помнят подвиги своих земляков. И не только помнят, но и реализуют задуманное. Решили изготовить реплику (копию) знамени дивизии и сделали, и создавали ее усилиями потомков дивизии, а их жизнь раскидала от Камчатки до Калининграда.

А еще в парке Победы в городе Кирове открыли памятный знак, и встал он благодаря общим усилиям не только кировчан, не только потомков 355-й стрелковой дивизии, а также с помощью тверичан, на установление памятного знака отправил средства Хамит Абулович из Черкесска.

Мемориальная табличка есть и в Торжокском районе на русинской земле на месте первого боя дивизии, создана она общими усилиями кировчан, администрации Торжокского района и Стрешевичского сельского поселения. Память о солдатах 355-й стрелковой дивизии объединила активных людей из разных уголков России. Вместе мы можем многое, и сделать это многое лучше, больше и быстрее. Память объединила разные регионы, людей разных возрастов, потому что у нас общее Отечество и общая Память, для которой нет расстояния! Вечная память бойцам, защитившим от врагов нашу Родину, и благодарность тем, кто хранит эту память и передает ее нашим потомкам!

Валентина САМОПАЛ.



Публикуем творческие работы победителей школьного этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности», прошедшего в образовательных организациях города Торжка.

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Учителя, что подарили детство в Бухенвальде



Под его руководством малыши читали свои первые строчки: «Мама моет раму», «Папа бьет фашистов», «Папа роет фашисту яму».

Занимаемся мы вечером, после утомительной работы. Еще был учитель Николай Кюнг. Ребята, что тут уже давно, очень любят его, ведь он давал им не только знания – он давал самое главное: надежду на то, что когда-нибудь мы победим фашистов и получим свободу!

А еще каждое утро с нами проводят гимнастику, это весело и дает нам капельку радости в эти тяжелые, до ужаса страшные дни. Ребята даже в колодках ходили на гимнастику, она дает нам глоток свежего воздуха.

Маменька, здравствуй, это письмо я так и не смогла отправить тебе. Прошло уже восемь месяцев с начала наших уроков. Злые фашисты так о них и не узнали!

Лейтенант Саша Неклюдов и два курсанта школы, как и учителя, что вели у нас уроки, состоят в подпольной организации, они хотят спасти нас!

1 сентября 1944 Николай Кюнг сказал нам: «Поздравляю вас, дорогие дети, с началом учебного года. Желаю вам следующий новый учебный год начать в своих родных местах и сидеть за настоящими партами с настоящими учебниками». Мы все были полны надежды, что нас

спасут, и мы сможем учиться дома, в своих городах и со своими друзьями. Мы надеемся, что наконец вернемся домой, я очень хочу вернуться, хочу жить спокойной жизнью и каждый день перед сном обнимать тебя, мам.

Сегодня уже 11 апреля 1945 года, маменька! Сегодня нас спасли! Полковник Фридерик Монах сказал: «Камады, только русский, только красный флаг должен быть. Только благодаря русским мы получили свободу!» И над Бухенвальдом взвился красный флаг. Чистый. Мы стали свободны! Мы наконец сможем вернуться домой!

Через три дня к нам в Бухенвальд пришли солдаты 3-й армии США. Взрослым они сказали сдать свое оружие, но наши дяди этого не сделали, оружие в их руках – единственное доказательство того, что они освободили нас и себя!

Сейчас уже 1949 год, это письмо я так и не отправила матери, но дописать его необходимо. С Николаем Федоровичем мы все еще переписываемся. Он прошел реабилитацию и начал работать учителем в одной из школ Подольского района. Но вдруг в марте 1949 года письма перестали доходить. Мне рассказали, что его арестовали и предъявили обвинение по по-

дозрению в шпионаже и добровольной сдаче в плен. Спустя 14 месяцев его освободили за отсутствием состава преступления.

Учитель Кюнг стал работать учителем истории в школах Щербинки, благодаря его усилиям в городе построили 4 школы. Его сделали членом Президиума Советского комитета ветеранов войны и вице-президентом Международного комитета бывших узников Бухенвальда. Николай Федорович считал, что старость обошла его стороной, потому что он всю жизнь общался с нами, молодыми школьниками. Он до глубоких лет сохранил чувство юмора и умел поладить даже с теми ребятами, с которыми другие не могли совладать.

Сейчас 1992 год. Учителя Кюнга не стало, но он останется в наших сердцах навсегда, вместе с уроками и тем, что он сделал для нас.

Это письмо никогда не увидит своего адресата, оно будет служить мне как напоминание о том ужасе, что я пережила, о тех моментах, что радовали меня в месте, где радости нет места. Это письмо будет жить как напоминание об учителях-героях, что победили войну».

Алиса ДРОБЯЗКО,
ученица 9 класса
средней школы №4.

«Здравствуй, маменька, пишу тебе в надежде, что письмо дойдет, и фашисты его не заберут. В Бухенвальде страшно. Нас не кормят, бьют и заставляют работать. Я очень хочу домой и поскорее обнять тебя, хочу, чтобы война закончилась. Единственная радость, которая у меня есть, – это уроки, что проводят тайне от злых людей. Я пишу это с большой опаской, в надежде, что письмо не прочтут и не найдут.

Сегодня у нас прошли первые уроки после того, как мы оказались в этом страшном месте. У

нас было три урока. Нас учили грамоте, счету и географии. В комнатке было много ребят, они все были разного возраста. Девочки и мальчики лет 7 и старше. Мы все с большим интересом слушали учителя, но все равно было жутко... многие тряслись от страха. Представляешь, у нас был даже мел и бумага с карандашами! Нам разрешили писать и рисовать! Дядям удалось найти учебники. Никодим Васильевич, наш учитель математики, очень хороший, к нему все относятся с уважением и на «вы».

Великая Отечественная война и моя семья

Великая Отечественная война – это война нашего народа с фашистскими захватчиками. С тех пор прошло много лет, но мы каждый год вспоминаем родных и близких, которые принимали участие в этой войне. Она принесла нашей стране много горя, бед и несчастий. Война разорила сотни городов и сел, уничтожила миллионы людей. Она лишила тысячи ребят отцов и матерей.

Практически каждая семья имеет связь с этой войной. Моих родных она тоже не обошла стороной. В этой войне участвовал мой прадед Михаил Александрович Степанов.

Моя мама рассказывала мне, что его призвали на фронт в тысяча девятьсот сорок первом году. Он попал в танковые войска. В конце войны его танк подорвали немцы. Прадеду удалось выбраться из горящего танка. Он получил множество осколочных ранений и попал в госпиталь. Его товарищей спасти не удалось. Гибель однополчан оставила глубокий след в его душе. После госпиталя прадеда списали и отправили домой на восстановление.

Другой прадед, Сергей Николаевич Дубинин, был сапером. Его труд был не менее опасен. Он разминировал много снарядов, спас не одну человеческую жизнь. Некоторые его товарищи погибли, но прадеду удалось пережить войну.

Каждый из них совершил подвиг и был награжден орденами и медалями. Они проявили смелость, героизм и огромную любовь к Родине.

Каждый год девятого мая мы отмечаем День Победы и вспоминаем всех, кто боролся за нашу свободу и независимость.

Михаил ПАЛАКИН,
ученик 5а класса средней школы №4.

Память народа



Есть в нашей стране великий праздник – День Победы. В преддверии этого праздника все вспоминают о героях войны, о подвигах, о своих предках, которые воевали. Девятого мая вся Россия выходит на площади с фотографиями своих героев и участвует в акции «Бессмертный полк». Очень важно знать, помнить своих героев, их смелость и отвагу.

Истории передаются из поколения к поколению. Так моя бабушка поведала о том, что рассказывала ее бабушка про те страшные дни войны, а «Книга Памяти» помогла найти документы о подвигах прадедов, которых не знали ни наши родители, ни тем более мы.

Для нашей семьи со стороны мамы памятным местом является Ржев и ржевская земля. Это родные места моих бабушки и дедушки, откуда на войну ушли их деды, а женщины с детьми остались на оккупированной территории.

Бабушка помнит рассказы стариков о том, как деревни переходили от русских к немцам и обратно. Как каратели выжигали дома. Как голодали и ждали весны, потому что весной появлялась зеленая трава, которую можно было заваривать и есть. Как укрывали на свой страх и риск раненых в своих подполах. Как одни спасали, а другие предавали.

Война несет зло, смерть, страдания. Согласно только

официальным данным в боях подо Ржевом в 1942–1943 годах погибли более миллиона советских солдат и офицеров, а сколько умерло в те страшные дни мирного населения неизвестно. Вдоль Волги вся земля изрыта траншеями, доты, дзоты сохранились до наших дней. До сих пор каждое лето поисковые группы работают в Ржевском районе в поисках остатков войны, перезахоранивают погибших солдат в братские могилы, по медальонам находят без вести пропавших.

Дедушка возил нас на экскурсию к Ржевскому мемориальному комплексу, посвященному Советскому солдату. Этот комплекс возведен на месте ожесточенных боев Ржевско-Вяземской операции. На месте комплекса саперы провели разминирование, найдя около полутысячи разных опасных объектов. Мемориал пораил меня своим величием, огромным количеством панелей с именами и портретами солдат. Мы были в музее, знакомимся с историей. Музей оснащен мультимедийным оборудованием, с помощью которого можно ознакомиться с фотографиями, фронтowymi письмами, рассказами, воспоминаниями участников Ржевской битвы. Особенностью павильона является стеклянный пол, через который можно увидеть оружие, каски, гильзы, снаряды, гранаты, солдатский противогаз, пробитый десятью пулями сразу, и другие артефакты. Экспонаты были найдены поисковыми экспедициями на местах боев.

Война – это страх, боль, горе, слезы, мучения. Мы, счастливые люди, появились на свет под мирным небом, не знали холода и голода, не слышали грохота и разрывов бомб. Это счастье у нас есть благодаря нашим защитникам. Мы должны быть благодарны тем, кто ковал победу, только в наших воспоминаниях сохраняются их имена, их подвиг.

Каждый человек живет на свете благодаря своим предкам. Страшное испытание выпало на долю поколения сороковых годов двадцатого столетия – война. Мы должны помнить, какой ценой достался мир. До сих пор историки не могут точно подсчитать потери нашего народа. Страшная цена была заплачена за наше счастливое будущее и будущее наших потомков. Историю Великой Отечественной войны мы не должны забыть, это память народа, страны и каждой семьи.

Дарья МАРКОВА,
ученица 5а класса средней школы №4.



Публикуем творческие работы победителей муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности», прошедшего в образовательных организациях Торжокского района.

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Во имя жизни

**Во имя жизни
Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем
А.Т. Твардовский**

Все дальше уходит Великая Отечественная война в прошлое, но память о ней жива в сердцах и душах людей. В самом деле, как можно забыть наш беспримерный подвиг, наши невосполнимые жертвы, принесенные во имя победы над самым коварным и жестоким врагом – немецким фашизмом.

История знает тысячи войн, больших и малых. Но военный ураган, обрушившийся на советскую землю в июне тысяча девятьсот сорок первого года, был самым свирепым и разрушительным. Его принесла мощная армия фашистской Германии, насчитывающая пять с половиной миллионов человек, около четырех целых трех десятых тысячи танков и до пяти тысяч боевых самолетов.

Время неумолимо в своем движении. Страна скоро отметит великий праздник – 79-летие Победы в Великой Отечественной войне, в которой решалось: быть или не быть человечеству. Я хочу написать о замечательном человеке, ветеране Великой Отечественной войны, ветеране труда Екатерине Семеновне Артемьевой.

Людей неинтересных в мире нет. Их судьбы – как истории планет. Екатерина Семеновна не раз рассказывала о своей нелегкой судьбе, о том тяжелом времени. Нелегко вспоминать... В семье было шестеро детей: Екатерина, Шура, Клавдия, Антонина, Александр, Виталий.

Отец Семен Никитович – участник Гражданской войны, и когда началась Великая Отечественная война, ушел на фронт. До победы он не дожидился нескольких дней, погиб в Берлине.

Мать Анастасия Прокофьевна осталась с детьми в своей деревне. А когда немцы подошли к Селижаровскому району, соседи помогли собрать вещи. Семью Артемьевых направили в Торжокский район, в совхоз имени Молотова, где их приютили добрые люди.

Екатерина свой военный путь начинала с курсов радисток и служила в дивесте шестьдесят второй ордена Суворова дивизии тридцать второй армии. Тогда Екатерине было всего двенадцать лет, ее полк прошел всю Европу до Кенингсберга. Запомнились ей страшные бои под Минском, взятие Восточной Пруссии. В одном из сражений погибла ее подруга Анна, а Екатерину контузило. Сколько пришлось видеть крови! За четыре с лишним года войны Екатерина наравне с мужчинами вынесла все невзгоды и лишения фронтовой жизни. Награждена орденом Красной Звезды, медалями Жукова, «За отвагу», «За взятие Кенингсберга», орденом Отечественной войны второй степени, юбилейными медалями.

В годы войны не было ни одного дня, который можно было бы вычеркнуть из народной па-

мяти. Каждый день войны был подвигом миллионов. Полк, где служила Екатерина Семеновна, встречал победу в Кенингсберге. Сколько было радости, что наконец-то она поедет домой к родным. Но этого не случилось. Вскоре последовал приказ ехать на Дальний Восток, война продолжалась.

Страшнее всего оказалась невыносимая жара, воды всем не хватало. Многие погибли, так и не доехав до цели. На китайской границе к эшелонам присоединились добровольцы, немало настрадавшиеся от японцев.

Домой Екатерина Семеновна вернулась в ноябре с медалью «За победу над Японией». Будучи старшей в семье, она уже через несколько дней работала на свиноферме. Стала наставницей работающей молодежи, передавала свой опыт, мастерство, прививала любовь к животным. Главным в своей жизни считала порядочность и честность. Для меня Екатерина Семеновна такой человек, который навсегда останется в моей памяти.

Пройдут годы, столетия, может быть, по-другому наши потомки будут оценивать и нынешние времена. А из человеческой памяти никогда не исчезнут полезные уроки, благодаря которым на шестой части суши нашей земли наши отцы и деды строили общество социальной справедливости.

И пока мы помним себя, мы просто не имеем права забыть тех, кто дал нам свободу жить, творить и строить будущее.

Главным героем самой страшной войны стал весь наш народ. Самоотверженность его бессмертна.

Вечная слава всем героям Великой Отечественной войны!

**Ангелика ГЕРАСИМОВА,
ученица 8 класса Славинской
средней школы имени
Н.П. Новожилова.**

Руководитель Л.В. ФАРУШИНА.



ПОДВИГ Зины Портновой



Герой Советского Союза
Зинаида Портнова
1926—1944

Великая Отечественная война! Все слышали, что это такое. Сколько жизней она унесла и сколько причинила горя. Эта ужасная трагедия затронула сердца каждого из нас. Сколько подвигов было совершено ради победы нашей страны над фашистами! Об одном из них хотелось бы рассказать.

Зина Портнова – обычная девочка, дочь рабочего, ученица седьмого класса, как и я. В начале июня 1941 года приехала на школьные каникулы в деревню Зуя, где ее настигла война.

Зина начала свой героический путь с подпольной организации «Юные мстители», участвовала в распространении листовок среди населения и диверсиях против захватчиков. Работая в столовой курсов переподготовки немецких офицеров, она, по указанию подполья, отравила пищу (погибли более ста офицеров). Во время разбирательства по этому делу, желая доказать немцам свою непричастность, Зина попробовала отравленный суп и чудом осталась жива.

В августе 1943 года Зинаида Портнова стала разведчиком партизанского отряда имени К.Е. Ворошилова. В декабре того года, возвращаясь с задания по выяснению причин провала организации «Юные мстители», схвачена в деревне Мостище и опознана некой Анной Храповицкой. На одном из допросов в гестапо, схватив со стола пистолет следователя, девушка застрелила его и еще двух гитлеровцев, пыталась бежать, но была схвачена. Больше месяца зверски пытали ее немцы, чтобы она выдала своих товарищей. Но, дав клятву верности Родине, Зина сдержала ее. Утром 10 января 1944 года на расстрел вывели седую и слепую семнадцатилетнюю девушку.

В 1958 году за мужество и героизм, проявленные во время Великой Отечественной войны, Зинаида Портнова была посмертно награждена орденом Ленина, ей присвоено звание Героя Советского Союза.

Россия помнит своих героев. Из поколения в поколение передается память о них. О событиях Великой Отечественной войны мы никогда не забудем! Огромную цену заплатил наш народ за мирное небо над головой. Низкий поклон народу-победителю!

**Ульяна БЕЛЯЕВА,
ученица 7 класса
Мошковской средней школы.
Руководитель Л.Е. СЕРГЕЕВА.**

Детство, опалённое войной

История – часть человечества, которую никогда нельзя забывать! Великая Отечественная война является одним из самых запоминающихся и страшных исторических событий XX века.

Убийство, нанесение умышленного вреда, всегда было недопустимо, но то, что происходило в те годы, выходит за пределы разумного. Нацисты жестоко издевались над детьми, попросту лишая их детства. Дети переживали такие моменты, которые не каждый взрослый человек сможет вынести.

С самого раннего возраста дети начинали работать, помогать взрослым в тылу. Они часто попадали в плен. Их использовали как рабов, били, делали донорами для немецких солдат и убивали, часто ради забавы. Ребята слишком рано становились взрослыми и брали на себя ответственность. Многие были удостоены звания Героя Советского Союза.

Помимо помощи в тылу, подростки занимались партизанской деятельностью. Написано много произведений о пионерах-героях, совершивших подвиги. Например, в рассказе Г. Набатова «Зина Портнова» можно прочитать о том, как юная партизанка распространяла листовки, выводила нужную информацию и даже работала в немецкой офицерской столовой. Страшная история. Девушке удалось отравить более ста офицеров, но ее тоже заставили попробовать еду и она себя не выдала, съела все, зная, на какой риск идет. С трудом добралась до дома бабушки, где ее отпоили сывороткой и молоком. Удивительно, что Зине удалось выжить, но вскоре она была схвачена и убита. Когда ее привезли на допрос к начальнику гестапо, «гестаповец изумленно уставился на нее; он не ожидал увидеть... девочку с косичками!»

Также известен своими подвигами Леонид Голиков, на его счету двадцать семь боевых операций и семьдесят восемь убитых фашистов. Ю. Корольков в рассказе «Леня Голиков» описал подвиг этого героя. Он бросил гранату в машину важного немецкого генерала инженерных войск, в портфеле которого были чертежи новых мин и другая информация. Но в шестнадцать лет в бою Леонид погиб.

Да, это были дети, но со взрослой решимостью бороться с врагом наравне со своими отцами и старшими братьями. Но откуда у них такая смелость, выносливость и муже-

ство? Думаю, они понимали важность единства как разных народов нашей огромной страны, так и членов семьи. Общая беда объединяла всех.

Самое страшное, что могли видеть детские глаза и чувствовать их тела, – это немецкие лагеря смерти. Как правило, эти дети домой уже не возвращались.

Огромным количеством загубленных детских жизней известны такие концлагеря, как Саласпилс, Дахау, Бухенвальд, Аушвиц, Освенцим. Это чудовищные места. Из повести Магды Кнедлер «Акушерка из Освенцима» я узнала о польской акушерке Станиславе Лещинской, узнице Освенцима, спасшей тысячи жизней детей и женщин. Это произведение создано на основе рапорта героической женщины. Здесь идет речь о проводившихся в лагере медицинских экспериментах, о том, что родившимся детям не удавалось выжить. Их топили в бочонке, как котят. Это делали две медсестры. Одна была простой девочкой с улицы, а вторая – акушеркой по профессии, она попала в лагерь за детоубийство и была лишена права работать по специальности, но в лагере ей нашли применение. После родов они забирали детей у женщин, топили, а после выкидывали. Невозможно было спрятать ребенка, две медсестры попеременно следили за роженицами. Судьба остальных детей была куда хуже. Они умирали медленной и голодной смертью. Их кожа становилась слишком тонкой, через нее было видно кости.

На основе подобных документальных фактов был создан ряд фильмов, «Список Шиндлера» (1993) – один из известнейших. После просмотра этого фильма я поняла, на что был направлен фашистский режим. Люди, считавшие себя высшей расой, уверенные в своих морально-нравственных ценностях, совершали самые безнравственные поступки. И только благодаря сплоченности и терпению народов Советского Союза, их мужеству и самопожертвованию, удалось остановить нашегитлеровского врага.

Тяжело узнавать и писать о кошмарных событиях того времени, понимая, что это правда. И правда то, что наше сегодняшнее спокойное детство оплачено жизнями детей и подростков той войны. Важно помнить и пресекать любые проявления нацизма. Нельзя, чтобы это повторилось!

**Дарья МАРКИНА,
ученица 10 класса
Селиховской средней школы.
Руководитель И.М. СМЕРНОВА.**





**Уважаемые новоторы! Дорогие ветераны
Великой Отечественной войны!
Поздравляю вас с самым светлым и святым
для каждого россиянина праздником – Днём Победы!**

9 Мая в истории нашей страны – поистине всенародный праздник, день памяти о ратном и трудовом подвиге всех, кто выстоял в той страшной войне, ценой тяжелейших потерь и суровых испытаний принес мир нашей стране и государствам Европы, доказал силу гражданского единства и остановил нацистскую агрессию. Имена героев – навечно в нашей памяти. Именно благодаря этому человеческому подвигу мы живем в свободной стране, создаем сильную Россию, растим и воспитываем детей, строим наше будущее.

В этот праздничный день от всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, реализации намеченных планов, созидательного труда на благо торжокской земли и Верхневолжья, мирного неба над головой!

**Депутат Законодательного Собрания
Тверской области М.И. ПИЛЮШКИН.**

Уважаемые новоторы!

От всей души поздравляем вас с праздником Великой Победы!

Пройдут еще многие годы, но 9 Мая останется священным днем навсегда! Славный подвиг нашего народа никогда не изгладится из памяти благодарных потомков. Мы не имеем права забыть тех, кто дал нам свободу жить, творить и строить наше будущее!

Желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, мира и благополучия!

ОАО «Торжокские золотошвеи».

Дорогие земляки!

Поздравляем вас с великим праздником, с Днём Победы!

Этот праздник символизирует силу и волю нашего народа. Это праздник душевной печали и ликующей радости торжества. Мы помним и чтим подвиг героев Великой Отечественной войны!

И сегодня мы всем желаем мирного неба над головой, крепкого здоровья, благополучия, счастья и радости в сердцах!

Администрация и профком АО «Завод «МАРС».

**Уважаемые новоторы! Дорогие ветераны
Великой Отечественной войны!**

Поздравляем вас с праздником 9 Мая!

День Великой Победы стал символом доблестного подвига нашего народа во имя мира и счастья на земле. Мы никогда не забудем, какую цену заплатили фронтовики и труженики тыла за спасение и свободу нашей Родины.

Пусть этот светлый майский праздник служит для каждого из нас источником гордости, наполняет сердца радостью, желанием жить и трудиться на благо родной земли. Счастья, мира, тепла и добра вашим домам!

Общественный совет при МО МВД России «Торжокский».

Дорогие ветераны! Уважаемые новоторы!

Примите искренние поздравления

с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая – великий праздник. Он стал символом героизма нашего народа, его несгибаемой стойкости и несокрушимости духа.

Поколение победителей с честью прошло военное лихолетье и создало мощный фундамент для развития нашей Родины. Сплоченность, честь, достоинство, патриотизм – величайшее наследие Победы. Сохранить и укрепить его – наш священный долг.

В этот праздничный день желаем всем здоровья, благополучия, мирного неба над головой!

Городской и районный советы ветеранов.

**Дорогие ветераны
Великой Отечественной войны!
Уважаемые жители города Торжка
и Торжокского района!
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С 79-Й ГОДОВЩИНОЙ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!**

Этот священный праздник по-настоящему дорог сердцу каждого жителя новоторжской земли и всей России. Мы чтим подвиг всех, кто героически сражался на фронтах и в партизанских отрядах, трудился в тылу и восстанавливал страну.

Несгибаемая стойкость, сила духа, беспримерное мужество и самоотверженность победителей навсегда останутся высоким нравственным ориентиром для будущих поколений, ярким символом величия нашего народа.

Низкий поклон и глубочайшее уважение мы выражаем каждому, кто приближал долгожданный мир и защитил нашу Родину.

В этот день передаем слова поддержки нашим защитникам, которые сегодня в зоне СВО достойно продолжают дело поколения победителей.

Желаем всем крепкого здоровья, добра, благополучия, мирного неба над головой и новых успехов на благо города и района, региона, нашей великой России!

**Врио главы города Торжка А.С. БОРУНОВА.
Глава Торжокского района Е.В. ХОХЛОВА.**

**Дорогие ветераны, труженики тыла!
Уважаемые новоторы!**

От всей души поздравляем вас с праздником Великой Победы!

9 Мая – значимый и волнующий для каждого жителя нашей страны праздник, который мы отмечаем как дань памяти и глубокого уважения славным защитникам Отечества. Проходят десятилетия, сменяются поколения, но в нашей памяти вечно живет подвиг тех, кто ценой тяжелейших усилий, не щадя своей жизни, освободил мир от фашизма. Стойко вынес все тяготы военного времени, дал отпор захватчикам, защитил свой дом, детей, родную страну.

Мы гордимся силой и мужеством героев Великой Победы, преклоняемся перед ними. Наш долг – бережно хранить и достойно продолжать их традиции, не дать молодому поколению забыть о том, какой ценой, каким исключительным мужеством, единством воли и силой духа была завоевана Победа, вести непримиримую борьбу с любыми проявлениями неонацизма и попытками искажения истории нашей страны. День Победы – это то, что объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний.

В этот светлый день желаем вам здоровья, благополучия, мирного неба и неиссякаемой веры в лучшее будущее России.

Председатель Торжокской городской Думы С.А. ДОРОГУШ.

**Уважаемые жители Торжка и Торжокского района!
Примите искренние поздравления с Днём Великой Победы!**

Пройдут десятилетия, сменяются поколения, но этот праздник останется символом национальной гордости, воинской славы и неиссякаемым источником духовной силы нашего народа.

Желаем вам здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!

ЗАО «Торжокская обувная фабрика».

Уважаемые новоторы!

В истории нашей большой страны есть праздник, который стирает границы и условности, объединяет нас чувством небывалого патриотизма, гордости за свою Родину. Это 9 Мая, День Великой Победы!

Примите самые искренние пожелания здоровья, благополучия, пусть миром и добром будет наполнен каждый ваш день, пусть радостно смеются дети под чистым мирным небом!

ГУП «Водоканал».

Уважаемые новоторы!

Примите искренние поздравления с праздником 9 Мая!

День Победы – священный и дорогой для каждого из нас праздник. Мы всегда будем чтить подвиг тех, кто героически сражался, трудился в тылу, восстанавливал страну в послевоенные годы. Мужество, стойкость и самоотверженность поколения победителей живут в нашей памяти и являются примером для нынешних защитников Отечества и для всех нас.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, мира и всего самого доброго!

АО «Банк «Торжок».



ОГОНЬ ПАМЯТИ В ТОРЖКЕ



В минувшую субботу в Торжке побывали представители общественного движения «Огонь памяти».

Участники автопробега в рамках празднования 79-й годовщины Великой Победы посещают места боевой славы, встречаются на

маршруте с ветеранами Великой Отечественной войны, жителями городов и населенных пунктов, в том числе и Тверской области.

На Аллее памяти собрались юнармейцы, участники Движения Первых, представители школ и средних специальных учебных заведений города.

Всех поприветствовала врио главы города Анна Борунова.

Руководитель общественного движения «Огонь памяти» Сергей Игнатьев отметил, как важно сегодня помнить историю своей страны.

С 2017 года общероссийское движение «Огонь памяти» инициирует автопробеги по местам воинской и боевой славы в составе Всероссийского клуба УАЗ Патриот, сейчас они проводятся в статусе всероссийской акции. В числе партнеров выступают Министерство обороны Российской Федерации, общественные



объединения, государственные и коммерческие организации.

В этом году на маршрут вышли более 40 участников движения, многие приехали целыми семьями. Автопробег проходит под лозунгом «Партизанская тропа к Великой Победе». Маршрут движения автопробега составит более 2 тысяч 600 км.

Прошла церемония передачи частицы Вечного огня с мемориального комплекса «Поклонная гора» руководителю муниципального образования Анне Боруновой.

Все присутствующие почтили память героев Великой Отечественной войны и возложили цветы к мемориалу.

До 9 мая частица Вечного огня будет храниться в алтаре Введенской церкви Новоторжского Борисоглебского мужского монастыря.

В день празднования Великой Победы от этой частицы будет зажжен Вечный огонь на мемориалах нашего города.

Людмила СПИРИДОНОВА.
Фото Алексея Козлова.



Рисунки от дошколят для бойцов СВО

Накануне Дня Победы воспитанники детского сада №11 г. Торжка подготовили поздравительные открытки бойцам, участвующим в специальной военной операции. В дошкольном учреждении уверены, что открытки станут для солдат доброй весточкой и благодарностью от юных новоторгов.

Воспитатель подготовительной группы д/с №11 Л.А. Савенкова рассказала нашей газете, что патриотическому воспитанию детей уделяется большое внимание. Оно включает в себя подготовку к празднованию не только 9 Мая, но и других значимых событий и дат в жизни нашей страны – Дня народного единства, Дня Государственного флага Российской Федерации, Дня герба и флага Тверской области и др. Важным Людмила Анатольевна считает и воспитание любви к малой родине. Поэтому с ребятами проводятся занятия, связанные с изучением истории родной новоторжской земли. Не теряет своей актуальности тема семьи, особенно в нынешний Год семьи.

– Над всеми этими темами я работаю давно. Отмечу, что родители оказывают большое содействие, помогают, с ними налажена четкая взаимосвязь: папы и мамы откликаются, поддерживают и также приобщают детей к этим важным темам. К примеру, у нас в средней группе был проект «Пасхальное яйцо». Оказалось, что в группе многие дети воспитываются в православных традициях, посещают с родителями храм. Важно, что наш детский сад уже не

первый год взаимодействует с храмом Ильи Пророка. Настоятель – наш частый гость в детском саду. На днях мы праздновали Пасху, теперь – День Победы. Ведем подготовку к обоим праздникам. Ведь патриотическое воспитание и духовное развитие ребенка неразрывно связаны друг с другом. Кстати, в 1945 году празднование Пасхи было почти рядом с долгожданным Днем Победы.

Л.А. Савенкова отметила, что в группе действует несколько выставок, они во многом взаимосвязаны. Это выставка ко Дню Победы. Ребята могут посмотреть архивные семейные фотографии той поры, письма и даже подержать в руках солдатские медали. Рядом выставка, посвященная истории нашего региона, фольклорная выставка, а также экспозиции, связанные с Торжком, и др.

Спрашиваю собеседницу, возникает ли сложность при разъяснении детям, что такое специальная военная операция?

– Нет, таких сложностей не возникает, – пояснила Людмила Анатольевна. – У нас ведь есть родители, которые находятся в зоне СВО. Они приходят в отпуск, общаются с детьми. Мне понравилось, как на одном из занятий в ВИЭМ экскурсовод коротко и ясно пояснила, что такое война: это когда люди не могут договориться. Ограждать детей от этой темы не стоит, ребята достаточно взрослые, чтобы понять, просто надо подобрать нужные слова. Дошколятам можно пояснить на простых примерах. Например, конфликт – это когда ребята не могут поделить одну игрушку. Важно научить детей не только это понимать, но и научить договориться, просить прощения,



другая работа: они разучивают патриотические стихи и песни. Также организуются выставки, беседы с детьми и их родителями. Ребята постарше участвуют в оформлении помещений детского сада. Отмечу, что вся подготовка к таким важным событиям, как День Победы, ведется заранее, к этому празднику мы начинаем готовиться за полгода, – отметила Варвара Викторовна.

– Отрадно, что родители нас в этом поддерживают. Накануне праздника у нас пройдут музыкальные мероприятия, подготовленные силами ребят и их наставников. Сегодня вот дошколята из подготовительной группы рисовали поздравительные открытки, затем они будут вложены в посылки, которые отправят бойцам в зону СВО. Кроме того, Людмила Анатольевна запланировала сегодня сходить с ребятами на Аллею памяти, где дошколята будут читать стихи. Важно воспитывать в детях чувство гражданского долга, патриотизма, любви к большой и малой Родине. И все это необходимо закладывать с раннего детства.

Светлана БЕЛОВА.
Фото автора и из архива детского сада.

– Традиционно с ребятами проводится и

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/Женское 16+ 19.55 Куклы наследника Тутти 16+ 21.00 Время 22.00 Т/с «Ищейка» 16+ 22.55 Большая игра 16+ 23.55 X/ф «Обыкновенный фашизм-2» 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Наши 12+ 16.30 Малахов 16+ 21.20 Т/с «Свет в окне» 16+ 23.30 Вечер 12+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+ 08.10 Москва резинная 16+ 08.40 X/ф «Загадка Пифагора» 12+ 10.40 Д/ф «Актерские драмы. Последние роли» 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 16+ 11.50 X/ф «Московские тайны. Гостя из прошлого» 12+ 13.40 Мой герой 12+ 14.50 Город новостей 16+ 15.00 X/ф «Я иду тебя искать. Взрыв» 12+ 16.55 Д/ф «Королевы без королей» 16+ 18.10 X/ф «Слепой метод» 12+ 22.35 Специальный репортаж 16+ 23.05 Знак качества 16+ 00.00 События. 25-й час 16+ 00.30 Петровка, 38 16+

НТВ

06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с «Дельфин» 16+ 22.15, 00.00 Т/с «Запасный выход» 16+ 00.55 Т/с «Форс-мажор» 16+

КУЛЬТУРА

07.45 Д/ф «Самара. Дом Сандры» 16+ 08.10 Невский ковчег. Теория невозможного 16+ 08.40 X/ф «Ищите женщину» 0+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.15 ХХ век. «Путь к совершенству. Репетиции Георгия Свиридова» 16+ 12.45 Новости. Подробно. Арт 16+ 13.00 X/ф «Директор» 16+ 15.30 Д/ф «Князь Потемкин. Черноморский властитель» 16+ 16.00 Линия жизни 16+ 17.15 Мастера фортепианного искусства. Дмитрий Масленков 16+ 18.25 Рассказы из русской истории 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.45 X/ф «Старое радио» 16+ 21.30 Сати. Нескучная классика... 16+ 22.10 X/ф «Я тебя ненавижу» 0+ 00.00, 00.20, 00.40 Т/с «Порус» 16+

СТС

06.30 М/ф «Маша и медведь» 0+ 09.00 Поехали с нами! 16+ 10.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+ 10.25 X/ф «Черепашки-ниндзя» 16+ 12.20 X/ф «Черепашки-ниндзя-2. Тайна изумрудного зелья» 16+ 14.05 X/ф «Черепашки-ниндзя-3» 16+ 16.00 X/ф «Тим Талер, или Проданный смех» 12+ 18.05 Уральские пельмени 16+ 21.00, 21.30, 22.00 Т/с «Отмороженные» 16+ 22.35 X/ф «Призрак в доспехах» 16+

ДОМАШНИЙ

07.25 Давай разведемся! 16+ 08.25 Тест на отцовство 16+ 10.40, 23.20 Т/с «Понять. Простить» 16+ 11.55, 00.35 Т/с «Порча» 16+ 13.00 Т/с «Знахарка» 16+ 13.35 Т/с «Верну любимого» 16+ 14.10 Т/с «Голоса ушедших душ» 16+ 14.45 X/ф «Меня зовут Саша» 16+ 19.00 Линия жизни 16+

ЗВЕЗДА

07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый эфир 16+ 11.00, 23.15 Т/с «Государственная граница». «Мы наш, мы новый...» 12+ 12.30, 13.25, 15.05, 15.20, 17.15 Т/с «Отражение» 16+ 15.00 Военные новости 16+ 18.00 Д/ф «105 дней незначимой войны» 16+ 18.50 Специальный репортаж 16+ 19.55 По горячим следам 16+ 20.10 Скрытые угрозы 16+ 22.45 Между тем 12+ 00.50 Т/с «Адъютант его превосходительства» 12+

МАТЧ

07.00, 10.00, 12.55, 14.55 Новости 07.05, 23.40 Все на Матч! 12+ 10.05 Лица страны. Юлия Ступак 12+ 10.25 Хоккей. Чемпионат мира. Дания – Канада 12+ 12.35 Специальный репортаж 12+ 13.00 Есть тема! 12+ 14.25 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+ 15.00 Футбол. МИР Российская премьер-лига. Обзор тура 6+ 16.00 Громко 12+ 17.15 Хоккей. Чемпионат мира. США – Словакия 19.35 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. «Локомотив-Кубань» (Краснодар) – УНИКС (Казань) 21.20 Хоккей. Чемпионат мира. Швейцария – Чехия 00.45 Хоккей. Чемпионат мира. Норвегия – Финляндия 12+

ВТОРНИК, 14

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/Женское 16+ 21.00 Время 22.00 Т/с «Ищейка» 16+ 23.00 Большая игра 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Наши 12+ 16.30 Малахов 16+ 21.20 Т/с «Свет в окне» 16+ 23.30 Вечер 12+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+ 08.10 Доктор И... 16+ 08.45 X/ф «Загадка Цезаря» 12+ 10.40 Д/ф «Актерские драмы. Последние роли» 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 16+ 11.50 X/ф «Московские тайны. Семь сестер» 12+ 13.40 Мой герой 12+ 14.50 Город новостей 16+ 15.00 X/ф «Я иду тебя искать. Фарфоровые мудрецы» 12+ 16.55 Д/ф «Николай Караченцов. Укрошение плейбоя» 16+ 18.10 X/ф «Слепой метод-2» 16+ 22.35 Закон и порядок 16+ 23.05 Д/ф «Как стать старухой в 50» 16+ 00.30 Петровка, 38 16+

НТВ

06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с «Дельфин» 16+ 22.15, 00.00 Т/с «Запасный выход» 16+ 00.55 Т/с «Форс-мажор» 16+

КУЛЬТУРА

07.35, 18.35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры» 16+ 08.30, 18.20 Д/ф «Забываемое ремесло». «Земский доктор» 16+ 08.45 X/ф «Ищите женщину» 0+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.10 Д/ф «Дельцы» 16+ 12.15 Д/ф «Забываемое ремесло». «Гончар» 16+ 12.45 Новости. Подробно. Книги 16+ 13.00 Больше чем любовь 16+ 13.45, 14.05, 14.25, 00.00, 00.20, 00.40 Т/с «Порус» 16+ 14.50 Д/ф «Первые в мире». «Сикорский» 16+ 15.05 Д/ф «Баку. Дворец Тагиева» 16+ 15.30 Игра в бисер 16+ 16.15 Сати. Нескучная классика... 16+ 17.15 Мастера фортепианного искусства. Николай Луганский 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Д/ф «Максимы» 16+ 21.25 Белая студия 16+ 22.10 X/ф «Опасный возраст» 12+

СТС

06.30 М/ф «Маша и медведь» 0+ 09.00 М/ф «Суворов. Великое путешествие» 6+ 10.45 М/ф «Катак. Ледниковый побег» 6+ 12.25 X/ф «Кондитерская Люси» 12+ 14.20 X/ф «Вински и порошок-невидимка» 12+ 16.00 X/ф «Сокровища Тома Сойера» 12+ 17.55 Шоу уральские пельмени 16+ 21.00, 21.30 Т/с «Отмороженные» 16+ 22.00 X/ф «Опасные пассажиры поезда-123» 16+

ДОМАШНИЙ

07.20 Давай разведемся! 16+ 08.20 Тест на отцовство 16+ 10.30, 23.30 Т/с «Понять. Простить» 16+ 11.45 Т/с «Порча» 16+ 12.55 Т/с «Знахарка» 16+ 13.30 Т/с «Верну любимого» 16+ 14.05 Т/с «Голоса ушедших душ» 16+ 14.40 X/ф «Садовница» 16+ 19.00 X/ф «Солнце, море и любовь» 16+

ЗВЕЗДА

12.30, 13.25, 15.05, 15.20, 17.15 Т/с «Отражение» 16+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый эфир 16+ 11.00, 23.15 Т/с «Государственная граница». «Мы наш, мы новый...» 12+ 15.00 Военные новости 16+ 18.00 Д/ф «105 дней незначимой войны» 16+ 18.50 Специальный репортаж 16+ 19.55 По горячим следам 16+ 20.10 Улика из прошлого 16+ 22.45 Между тем 12+ 00.55 Т/с «Адъютант его превосходительства» 12+

МАТЧ

07.00, 10.00, 12.55, 14.55 Новости 07.05, 16.00, 19.35, 23.15 Все на Матч! 12+ 10.05, 12.35 Специальный репортаж 12+ 10.25 Хоккей. Чемпионат мира. Германия – Швеция 12+ 13.00 Есть тема! 12+ 14.25 Что за спорт? 12+ 15.00 Мировой футбол. Обзор 6+ 17.15 Хоккей. Чемпионат мира. Казахстан – Латвия 20.15 Футбол. FОНВЕТ Кубок России. Финал. «Балтика» (Калининградская область) – «Спартак» (Москва) 00.45 Хоккей. Чемпионат мира. Дания – Норвегия 12+

СРЕДА, 15

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/Женское 16+ 19.55 Куклы наследника Тутти 16+ 21.00 Время 22.00 Т/с «Ищейка» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00, 00.45 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Наши 12+ 16.30 Малахов 16+ 21.20 Т/с «Свет в окне» 16+ 23.30 Вечер 12+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+ 08.10 Доктор И... 16+ 08.45 X/ф «Загадка Евклида» 12+ 10.40 Д/ф «Актерские драмы. Приказано полюбиться» 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 16+ 11.50 X/ф «Московские тайны. Опасный переплет» 12+ 13.40 Мой герой 12+ 14.50 Город новостей 16+ 15.00 X/ф «Я иду тебя искать. Орел не ловит мух» 12+ 16.55 Д/ф «Михаил Круг. Шансон в законе» 16+ 18.10 X/ф «Слепой метод-3» 16+ 22.35 Хватит слухов! 16+ 23.05 Прощание 16+ 00.30 Петровка, 38 16+

НТВ

06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с «Дельфин» 16+ 22.15, 00.00 Т/с «Запасный выход» 16+ 00.55 Т/с «Форс-мажор» 16+

КУЛЬТУРА

07.35, 18.35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры» 16+ 08.25 Д/ф «Забываемое ремесло». «Ложжар» 16+ 08.40 X/ф «Я тебя ненавижу» 0+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.10 ХХ век. «Последний из пылко влюбленных. Владимир Зельдин» 16+ 12.45 Новости. Подробно. Кино 16+ 13.00 Больше чем любовь 16+ 13.45, 14.05, 14.25, 00.00, 00.20, 00.40 Т/с «Порус» 16+ 14.50 X/ф «Старое радио» 16+ 15.30 Искусственный отбор 16+ 16.10 Белая студия 16+ 17.15 Библийский сюжет 16+ 17.45 Мастера фортепианного искусства. Константин Емельянов 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.45 Абсолютный слух 16+ 21.30 Власть факта. «Христианство в Римской империи» 16+ 22.10 X/ф «Приваловские миллионы» 16+

СТС

06.30 М/ф «Маша и медведь» 0+ 08.55, 18.10 Уральские пельмени 16+ 10.00 М/ф «Трио в перьях» 6+ 11.40 М/ф «Трио в перьях-2» 6+ 13.20 X/ф «Калашников» 12+ 15.35 X/ф «Король неба» 16+ 21.00, 21.30 Т/с «Отмороженные» 16+ 22.00 X/ф «Перевозчик-3» 16+ 00.05 X/ф «Миссия невыполнима. Протокол фантом» 16+

ДОМАШНИЙ

07.20 Давай разведемся! 16+ 08.20 Тест на отцовство 16+ 10.30, 23.30 Т/с «Понять. Простить» 16+ 11.45 Т/с «Порча» 16+ 12.55 Т/с «Знахарка» 16+ 13.30 Т/с «Верну любимого» 16+ 14.05 Т/с «Голоса ушедших душ» 16+ 14.40 Линия жизни 16+ 19.00 X/ф «Родные и близкие» 16+

ЗВЕЗДА

12.30, 13.25, 15.05, 15.20, 17.15 Т/с «Отражение» 16+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый эфир 16+ 11.00, 23.15 Т/с «Государственная граница». «Мирное лето 21-го года» 12+ 15.00 Военные новости 16+ 18.00 Д/ф «105 дней незначимой войны» 16+ 18.50 Специальный репортаж 16+ 19.55 По горячим следам 16+ 20.10 Д/ф «Секретные материалы» 16+ 22.45 Между тем 12+ 00.50 Т/с «Адъютант его превосходительства» 12+

МАТЧ

07.00, 10.00, 12.55, 14.55 Новости 07.05, 16.00, 19.35, 23.15 Все на Матч! 12+ 10.05, 12.35 Специальный репортаж 12+ 10.25 Хоккей. Чемпионат мира. Канада – Австрия 12+ 13.00 Есть тема! 12+ 14.25 Вид сверху 12+ 15.00 Смешанные единоборства 16+ 17.15 Хоккей. Чемпионат мира. Германия – Латвия 20.00 Футбол. FОНВЕТ Кубок России. Финал. «Зенит» (Санкт-Петербург) – ЦСКА 00.45 Хоккей. Чемпионат мира. Швейцария – Великобритания 12+

ЧЕТВЕРГ, 16

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/Женское 16+ 19.55 Куклы наследника Тутти 16+ 21.00 Время 22.00 Т/с «Ищейка» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.10, 00.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Наши 12+ 16.30 Малахов 16+ 21.20 Т/с «Свет в окне» 16+ 23.30 Вечер 12+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+ 08.10 Доктор И... 16+ 08.45 X/ф «Загадка Римана» 12+ 10.40 Д/ф «Актерские драмы. Выйти замуж за режиссера» 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 16+ 11.50 X/ф «Московские тайны. Графский парк» 12+ 13.40 Мой герой 12+ 14.50 Город новостей 16+ 15.00 X/ф «Жизнь под чужим солнцем» 12+ 16.55 Д/ф «Азиза. Проклятие Игоря Талькова» 16+ 18.10 X/ф «Стрелуха» 12+ 22.35 10 самых... 16+ 23.05 Д/ф «Легенды эстрады. Французский поцелуй» 16+ 00.30 Петровка, 38 16+

НТВ

06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с «Дельфин» 16+ 22.15, 00.00 Т/с «Запасный выход» 16+ 00.55 Поздняков 16+

КУЛЬТУРА

07.35, 18.35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры» 16+ 08.35, 22.10 X/ф «Приваловские миллионы» 16+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.10 X/ф «Кабаре моей жизни. Алла Баянова» 16+ 12.45 Новости. Подробно. Театр 16+ 13.00 Больше, чем любовь 16+ 13.45, 14.05, 14.25, 00.00, 00.20, 00.40 Т/с «Порус» 16+ 14.45 Д/ф «Фабрика кисейных барышень» 16+ 16.05 2 Верник 2 16+ 17.15 Пряничный домик 16+ 17.45 Мастера фортепианного искусства. Александр Ключко 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.45 X/ф «Старшая сестра». Любите ли вы театр?» 16+ 21.30 Энигма 16+

СТС

06.30 М/ф «Маша и медведь» 0+ 08.50 М/ф «Леонардо. Миссия Мона Лиза» 6+ 10.35 X/ф «Черепашки-ниндзя» 16+ 12.25 X/ф «Черепашки-ниндзя-2. Тайна изумрудного зелья» 16+ 14.05 X/ф «Черепашки-ниндзя-3» 16+ 16.05 X/ф «Перевозчик-3» 16+ 18.05 Шоу уральские пельмени 16+ 21.00, 21.30 Т/с «Отмороженные» 16+ 22.00 X/ф «Форсаж. Китайский дрейфт» 12+ 00.10 X/ф «Тайна Сен-Тропе» 16+

ДОМАШНИЙ

07.10 Давай разведемся! 16+ 08.10 Тест на отцовство 16+ 10.25, 23.30 Т/с «Понять. Простить» 16+ 11.40 Т/с «Порча» 16+ 12.55 Т/с «Знахарка» 16+ 13.30 Т/с «Верну любимого» 16+ 14.05 Т/с «Голоса ушедших душ» 16+ 14.40 X/ф «Солнце, море и любовь» 16+ 19.00 X/ф «Пока все дома» 16+

ЗВЕЗДА

07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый эфир 16+ 11.00, 23.15 Т/с «Государственная граница». «Мирное лето 21-го года» 12+ 12.30, 13.25, 15.05, 17.15 Т/с «Ялта-45» 16+ 15.00 Военные новости 16+ 18.00 Д/ф «105 дней незначимой войны» 16+ 18.50 Специальный репортаж 16+ 19.55 По горячим следам 16+ 20.10 Код доступа 12+ 22.45 Между тем 12+ 00.50 Т/с «Адъютант его превосходительства» 12+

МАТЧ

07.00, 10.00, 12.55 Новости 07.05, 16.30, 23.40 Все на Матч! 12+ 10.05, 12.35 Специальный репортаж 12+ 10.25 Хоккей. Чемпионат мира. Чехия – Дания 12+ 13.00 Есть тема! 12+ 14.25 Бокс. Кубок Победы 17.15 Хоккей. Чемпионат мира. Казахстан – Швеция 19.35 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. УНИКС (Казань) – Локомотив-Кубань (Краснодар) 21.20 Хоккей. Чемпионат мира. Канада – Норвегия 00.45 Хоккей. Чемпионат мира. Финляндия – Австрия 12+

ПЯТНИЦА, 17

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/Женское 16+ 18.40 Человек и закон 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время 21.45 X/ф «Страсти по Матвею» 16+ 00.00, 00.45 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Судьба человека 12+ 16.30 Прямой эфир 16+ 21.30 Удивительные люди. Новый сезон. Финал 12+ 00.20 X/ф «Там, где нас нет» 12+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+ 08.20 X/ф «Загадка Монти Холла» 16+ 10.15, 11.50 X/ф «Загадка Ферма» 16+ 11.30, 14.30, 17.50 События 16+ 12.30 X/ф «Загадка Эйлера» 12+ 14.50 Город новостей 16+ 15.00 X/ф «Загадка сангаку» 12+ 16.55 Д/ф «Легенды эстрады. Цыганское счастье» 16+ 18.05 X/ф «Стряпуха. Конфетная леди» 12+ 22.00 В центре событий 16+ 23.00 Хорошие песни 12+ 00.35 X/ф «Лекарство против страха» 12+

НТВ

06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.50 ДНК 16+ 17.55 Жди меня 12+ 20.00 Т/с «Дельфин» 16+ 22.15 Т/с «Запасный выход» 16+ 00.00 Своя правда 16+

КУЛЬТУРА

07.35, 18.35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры» 16+ 08.35 X/ф «Приваловские миллионы» 16+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 16+ 10.20 X/ф «Ошибка инженера Кочина» 0+ 12.45 Д/ф «Забытое ремесло». «Звонарь» 16+ 13.00 Больше чем любовь 16+ 13.45, 14.05, 14.25 Т/с «Порус» 16+ 14.50 Д/ф «История в шифрах» 16+ 15.35 Власть факта. «Христианство в Римской империи» 16+ 16.15 Энигма 16+ 17.15 Письма из провинции 16+ 17.40 Мастера фортепианного искусства. Юрий Фаворин 16+ 19.45 Линия жизни 16+ 21.05 X/ф «Долгие проводы» 12+ 22.40 2 Верник 2 16+ 23.45 X/ф «Язычники» 16+

СТС

06.30 М/ф «Маша и медведь» 0+ 09.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+ 12.25 Уральские пельмени 16+ 23.00, 00.00 Импровизаторы 16+

ДОМАШНИЙ

07.20 Давай разведемся! 16+ 08.20 Тест на отцовство 16+ 10.30, 23.45 Т/с «Понять. Простить» 16+ 11.45 Т/с «Порча» 16+ 12.55 Т/с «Знахарка» 16+ 13.30 Т/с «Верну любимого» 16+ 14.05 Т/с «Голоса ушедших душ» 16+ 14.40 X/ф «Родные и близкие» 16+ 19.00 X/ф «Горький мед...» 16+ 23.15 Уютное утро 16+

ЗВЕЗДА

06.25 Т/с «Ялта-45» 16+ 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.20 Ищу своих 12+ 10.10 По горячим следам 16+ 10.30, 13.25, 15.05, 17.20 Т/с «Щит и меч» 12+ 15.00 Военные новости 16+ 19.40 Д/ф «Загадки века с Сергеем Медведевым». «Медовая ловушка» 12+ 20.30 Д/ф «Война миров» 16+ 21.20 Специальный репортаж. Что русскому смешно... 16+ 22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+ 23.30 Музыка+ 12+ 00.55 X/ф «Любимая женщина механика Гаврилова» 12+

МАТЧ

07.00, 10.00, 12.55, 14.55 Новости 07.05, 15.00, 19.30, 22.45 Все на Матч! 12+ 10.05 Небесная грация 0+ 10.25 Хоккей. Чемпионат мира. США – Франция 12+ 12.35 Лица страны 12+ 13.00 Есть тема! 12+ 14.25 Формула-1. Гаснут огни 12+ 15.30 Смешанные единоборства 20.15 Смешанные единоборства 23.40 Д/ф «Леброн Джеймс. Король площадки» 12+ 00.45 Хоккей. Чемпионат мира. Чехия – Австрия 12+

СУББОТА, 18

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+ 09.00 Умницы и умники 12+ 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00, 18.00 Новости 10.15 Наше все 12+ 11.05 ПроУют 0+ 12.15 Поехали! 12+ 13.10 Прерванный полет Гарри Пауэрса 16+ 15.00 Мариуполь. Возвращение домой 16+ 16.50 Я люблю мою страну 0+ 18.20 X/ф «Страсти по Матвею» 16+ 21.00 Время 21.35 Сегодня вечером 16+ 23.00 X/ф «Анатомия падения» 16+

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота 12+ 08.00 Вести. Местное время 08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 В кругу друзей 12+ 12.50 Доктор Мясников 12+ 14.50 Юмор! Юмор! Юмор! 16+ 17.50 Привет, Андрей! 12+ 21.00 X/ф «Весна запоздалая» 16+ 00.35 X/ф «Любовь под микроскопом» 12+

ТВЦ

06.15 Православная энциклопедия 6+ 06.40 Д/ф «Святые и близкие. Ксения Петербургская» 16+ 07.20 X/ф «Слепой метод-3» 16+ 10.55 Просто & вкусно 6+ 11.30, 14.30, 23.25 События 16+ 11.45 Смешите меня семеро 16+ 12.50 Москва резиновая 16+ 13.15, 14.45 X/ф «Я иду тебя искать. Притворство» 16+ 15.25 X/ф «Я иду тебя искать. Воздух» 16+ 17.20 X/ф «Я иду тебя искать. Ателье» 16+ 19.10 X/ф «Я иду тебя искать. Долго и счастливо» 16+ 21.00 Постскриптум 16+ 22.05 Право знать! 16+ 23.35 Д/ф «Русские тайны. Сбежавшие вожди Третьего рейха» 16+ 00.20 Д/ф «90-е. Губернатор на верблюде» 16+

НТВ

06.20 Жди меня 12+ 07.20 Смотр 0+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 Поедем, поедим! 16+ 09.20 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.00 Секрет на миллион 16+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 ЧП. Расследование 16+ 17.00 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.20 Ты не поверишь! 16+ 21.20 «Звезды». Финал 16+ 00.00 Международная пирамида 16+ 00.50 Захар Прилепин. Уроки русского 12+

КУЛЬТУРА

07.05 М/ф «Лягушенция». «Тайна третьей планеты» 16+ 08.00 X/ф «Девушка с характером» 0+ 09.25 Мы – грамотеи! 16+ 10.05 Передвижки. Виктор Васнецов 16+ 10.35 X/ф «Человек с бульвара Капуцинов» 0+ 12.10 X/ф «Человек с бульвара Капуцинов». Билли, заряжай! 16+ 12.50 Человеческий фактор. «Особенный театр» 16+ 13.20 Черные дыры. Белье пятна 16+ 14.00 X/ф «Дорога к Пушкину». «Скупой рыцарь» 16+ 14.20 Д/ф «Мифологические существа». «Земля драконов» 16+ 15.05 Рассказы из русской истории 16+ 16.00 Д/ф «Сколько человеческого останется в человеке?» 16+ 16.45 X/ф «Мистер Икс» 0+ 18.20 X/ф «Алла Баянова. Звезды на ладнях» 16+ 19.00 Д/ф «Персидские мотивы». «Элам» 16+ 19.30 Новости культуры 16+ 19.45 Д/ф «Рассекреченная история». «Мода по плану» 16+ 20.15 X/ф «Борсалино и компания» 0+ 22.00 Агора 16+ 23.05 X/ф «Республика ШКИД» 0+

СТС

07.30 Уральские пельмени 16+ 08.00, 09.00 Просто кухня 12+ 10.00 Поехали с нами! 16+ 11.00 Супериндяз 12+ 13.50 Уральские пельмени. Смехbook 16+ 13.55 М/ф «Тарзан» 6+ 15.55 М/ф «Кот в сапогах» 0+ 17.35 М/ф «Мармадюк» 6+ 19.20 М/ф «Чарли и фантастическая четверка» 12+ 21.00 X/ф «Бладшот» 16+ 23.10 X/ф «Ева. Искусственный разум» 16+

ДОМАШНИЙ

07.15 X/ф «Колдовское озеро» 16+ 09.20 Уютное утро 16+ 09.50 X/ф «Королева танца» 16+ 19.00 X/ф «Великолепный век» 16+ 23.45 X/ф «Ускользающая жизнь» 16+

ЗВЕЗДА

06.10 X/ф «Старик Хоттабыч» 6+ 07.55 Морской бой 6+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.20, 04.10 X/ф «Акция» 12+ 11.10 Мужики 16+ 11.40 СССР. Знак качества 12+ 12.30 Не факт 12+ 13.15 «Легенды науки». Борис Балашов 12+ 14.00 Главный день. Никодим Туманов. Пять нитей жизни 16+ 14.50 Время героев 16+ 15.25 X/ф «Фронт в тылу врага» 12+ 19.25 X/ф «Огарева, 6» 12+ 21.15 Всероссийский вокальный конкурс «Звезда-2024». Отборочный тур 6+ 22.50 X/ф «Размах крыльев» 12+ 00.50 Т/с «И снова Анискин» 12+

МАТЧ

07.00, 10.00, 12.55, 15.25 Новости 07.05, 13.00, 15.30, 21.00, 23.45 Все на Матч! 12+ 10.05 М/ф «Команда Матч» 0+ 10.25 Хоккей. Чемпионат мира. Германия – Казахстан 12+ 12.35 Лица страны 12+ 13.25 Пляжный футбол. Суперкубок России. «Кристалл» (Санкт-Петербург) – «Локомотив» (Москва) 14.55 Матч! Парад. Лучшие голы 6+ 16.00 Футбол. МИР Российская премьер-лига. «Локомотив» (Москва) – «Факел» (Воронеж) 18.45 Футбол. МИР Российская премьер-лига. «Сочи» – «Краснодар» 21.40 Футбол. Чемпионат Италии 00.45 Бокс 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости 06.10, 00.10 Подкаст.Лаб 16+ 06.55 Играй, гармонь любимая! 12+ 07.40 Часовой 12+ 08.10 Здоровье 16+ 09.20 Мечталлион 12+ 09.40 Непутевые заметки 12+ 10.15 Играем свадьбу! 12+ 11.05 Жизнь других 12+ 12.15 Повара на колесах 12+ 13.10 Видели видео? 0+ 14.50 Телевидение изнутри 16+ 19.00 Три аккорда. Новый сезон 16+ 21.00 Время 23.00 Что? Где? Когда? 16+

РОССИЯ

06.10 X/ф «Мамина любовь» 12+ 08.00 Местное время. Воскресенье 08.35 Когда все дома 12+ 09.25 Утренняя почта 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 17.00 Вести 12.00 Большие перемены 12+ 13.00 X/ф «Не твоё дело» 12+ 17.50 Песни от всей души 12+ 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 12+ 22.40 Воскресный вечер 12+

ТВЦ

05.50 X/ф «Стряпуха. Конфетная леди» 12+ 08.55 Здоровый смысл 16+ 09.30 X/ф «Лекарство против страха» 12+ 11.30, 00.35 События 16+ 11.45 Юмористический концерт 12+ 12.50 X/ф «Однажды двадцать лет спустя» 12+ 14.30 Московская неделя 12+ 15.00 Д/ф «Дорогие товарищи. Грузинская мафия» 16+ 15.55 Д/ф «Русские тайны. Жизнь после смерти» 16+ 16.40 Прощание 16+ 17.35 X/ф «Заложница» 12+ 21.15 X/ф «Смерть на языке цветов» 16+ 00.50 Петровка, 38 16+

НТВ

06.30 Центральное телевидение 16+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 Первая передача 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 12.00 Дачный ответ 0+ 13.00 НашПотребНадзор 16+ 14.00 Однажды... 16+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 Человек в праве 16+ 17.00 Следствие вели... 16+ 18.00 Новые русские сенсации 16+ 19.00 Итоги недели 20.20 ВИА Суперстар! 16+ 23.50 Звезды сошлись 16+

КУЛЬТУРА

07.45 Д/ф «Отцы и дети». «Аскольд и Эдгард Запашные» 16+ 08.15 X/ф «Мистер Икс» 0+ 09.50 Диалоги о животных 16+ 10.35 Острова 16+ 11.15 X/ф «Республика ШКИД» 0+ 12.55 Невский ковчег. Теория невозможного 16+ 13.25 Игра в бисер 16+ 14.05 Д/ф «Мифологические существа». «Обитатели морских глубин» 16+ 14.50, 00.45 X/ф «Белое, красное и...» 16+ 16.30 Картина мира 16+ 17.10 Д/ф «Первые в мире». «Глубоководный аппарат Михайлова» 16+ 17.30 Нам дороги эти позабыть нельзя... 16+ 19.00 Д/ф «Персидские мотивы». «Персеполь» 16+ 19.30, 19.45 Новости культуры 16+ 20.25 X/ф «Человек с бульвара Капуцинов» 0+ 22.00 Спектакль «Дядя Ваня» 16+

СТС

07.15 Уральские пельмени 16+ 08.00 Просто кухня 12+ 09.00 Рогов в городе 16+ 10.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+ 10.05 X/ф «Сокровища Тома Сойера» 12+ 12.00 X/ф «Индиана Джонс. В поисках утраченного ковчега» 16+ 14.20 X/ф «Индиана Джонс и храм судьбы» 16+ 16.50 X/ф «Индиана Джонс и последний крестовый поход» 16+ 19.30 Супериндяз 12+ 22.00 X/ф «Призрак в доспехах» 16+ 00.05 X/ф «Обитель зла» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Верну любимого» 16+ 07.50 X/ф «Ускользающая жизнь» 16+ 09.55 Пять ужинов 16+ 10.10 X/ф «Пока все дома» 16+ 14.45 X/ф «Горький мед...» 16+ 19.00 X/ф «Великолепный век» 16+ 23.45 X/ф «Колдовское озеро» 16+

ЗВЕЗДА

07.05 X/ф «Огарева, 6» 12+ 09.00 Новости недели 16+ 09.25 Служу России 12+ 09.55 Военная приемка 12+ 10.40 Легенды армии 12+ 11.30 Моторы и колеса 12+ 12.20 Д/ф «Война миров» 16+ 13.10 Код доступа 12+ 14.00 Улика из прошлого 16+ 14.50 Скрытые угрозы 16+ 15.40 Д/ф «Секретные материалы» 16+ 16.30 Д/ф «Загадки века с Сергеем Медведевым». «Медовая ловушка» 12+ 17.20 Специальный репортаж. Что русскому смешно... 16+ 18.00 Главное. Прямой эфир 16+ 19.40 Церемония вручения премии Министерства обороны Российской Федерации в области культуры и искусства 12+ 21.10 Д/ф «Легенды советского сыска» 16+ 23.00 Фетисов. Ток-шоу 12+ 23.55 X/ф «Ва-банк» 16+

МАТЧ

07.20 Д/ф «Леброн Джеймс. Король площадки» 12+ 08.30 Легкая атлетика. Всероссийский полумарафон «ЗаБег. РФ» 11.30 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+ 12.00 Что за спорт? 12+ 12.30 Лица страны 12+ 12.50, 18.25 Новости 12.55 Регби. PARI Чемпионат России. «Локомотив-Пенза» – «Енисей-СТМ» (Красноярск) 14.55 Гандбол. Чемпионат России. OLIMPBET Суперлига. Мужчины. Финал 16.30 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. «Локомотив-Кубань» (Краснодар) – УНИКС (Казань) 18.30 Футбол. МИР Российская премьер-лига. «Ахмат» (Грозный) – «Зенит» (Санкт-Петербург) 21.15 После футбола 12+ 22.35 Новости 0+ 22.40 Все на Матч! 12+ 23.40 Дзюдо. Чемпионат мира 12+ 00.45 Хоккей. Чемпионат мира. Словакия – Латвия 12+

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

с 10 по 16 мая (по данным gismeteo.ru)

Дата	Ночь	День	Атмосферные явления
10.05	-2°	+12°	облачно, дождь
11.05	+2°	+11°	облачно, дождь
12.05	+3°	+9°	облачно, дождь со снегом
13.05	+1°	+11°	пасмурно, дождь
14.05	-1°	+7°	пасмурно, дождь
15.05	-1°	+11°	облачно, дождь со снегом
16.05	-1°	+12°	облачно

Курс валют ЦБ России на 8 мая: евро – 98, 50 руб., доллар – 91,37 руб.

ПРОДАЁМ

Картофель со своего дачного участка на любой вкус: семенной, мелкий, средний, крупный. Тел. 8-919-064-28-68, 9-51-87.

Участок (8 соток) в деревне Внуково под ИЖС. Межевание, электричество подведено, лес, река. Тел. 8-910-934-79-71.

Участок №18 (525 кв. м) и **недостроенный дом с гаражом** в садовом товариществе «Крюково» (лес, река – в шаговой доступности, транспорт – маршрутное такси №319). Тел. 8-980-637-49-14, 8-919-069-44-87, 9-53-98.

Наличники резные для оформления фасадов домов, окон, беседок. Тел. 8-961-014-48-08.

Дачу (ухоженная, в хорошем состоянии) и **земельный участок** (675 кв. м), садовый домик под железной крышей (11,3 кв. м), расположенные по адресу: с/т «Строитель-1» (за заводом полиграфкрасок). Дешево. Тел. 8-915-707-26-21.

Участок под ИЖС в деревне Якутино. Тел. 8-900-118-01-32.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ любые, автокран, экскаватор; песок, отсев, ПГС, навоз, земля плодородная, торф, опилки. Тел. 8-919-064-28-68.

ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: крыши, заборы, беседки, колоды, электрика, сантехника, сварка. Тел. 8-919-064-28-68.

РЕМОНТ КВАРТИР: выравнивание стен, поклейка обоев, покраска, плитка, пластик, гипсокартон, линолеум, ламинат. Тел. 8-904-024-56-71, 8-915-742-63-15.

КУПИМ скот. Тел. 8-920-170-73-71, 8-952-089-06-08.

КУПЛЮ портативную газовую плиту с двумя маленькими газовыми баллонами. Тел. 8-961-014-48-08.

Небольшой песик Тоб **ИЩЕТ ДОМ**. Возраст – около 2 лет. Тел. 8-915-730-19-35.

СДАЕТСЯ дом в г. Торжке с печным отоплением (газовая плита, вода). Тел. 8-920-170-85-22, 8-910-835-29-09

КамАЗ. Доставка, песок мытый, ПГС, навоз. Тел. 8-910-834-38-36.

КамАЗ ДОСТАВКА от 3 до 10 куб. м: песок мытый, щебень, гравий, отсев, плодородная земля, строительный мусор. Тел. 8-904-011-22-88, 8-920-152-46-37.

СДАЕТСЯ дом в г. Торжке с печным отоплением (газовая плита, вода). Тел. 8-920-170-85-22, 8-910-835-29-09.

ПЧЕЛОВОДСТВО работает каждую пятницу, с 9 до 11 часов, на площади возле вокзала. Возможна оплата картой. Тел. 8-920-172-29-98.

Муниципальное учреждение Администрация Масловского сельского поселения Торжокского района сообщает, что электронный аукцион на право заключения договора аренды недвижимого муниципального имущества: Лот 1, нежилое помещение №2, с кадастровым номером 69:33:0160402:431, расположенное по адресу: Тверская область, Торжокский муниципальный район, Масловское сельское поселение, д. Селихово, ул. Совхозная, д. 4, площадью 124,7 кв.м, признан несостоявшимся по причине подачи единственной заявки на участие в аукционе, в связи с этим договор аренды недвижимого муниципального имущества по Лоту 1 заключается с ООО «Хай-Тэк», признанным единственным участником аукциона.

В ООО «Сокол-плюс» требуются на постоянную работу:

- инспектор отдела кадров;
- инженер;
- заведующая номерным фондом;
- работники внутреннего контроля;
- плотник;
- повар;
- подсобные рабочие.

На сезонную работу (май – сентябрь):

- администраторы;
- горничные, мойщицы посуды, официанты, кухонный рабочий.

Доставка из г. Осташкова к месту работы. Проживание и питание в сезон предоставляем.

Справки – по телефонам
8 (48235) 4-31-92,
8-909-266-35-53.

В САДУ

Подкормить плодовые деревья и ягодные кустарники. В последний месяц весны многие деревья и кустарники начинают цвести, а на это требуется много сил и питательных элементов. Поэтому в мае нужны подкормки. Сроки и нормы такие:

- яблони и груши – в начале цветения: 45 г (3 ст. ложки) суперфосфата и 20 г (2 ст. ложки) мочевины на 10 л воды, норма полива – 4-5 ведер на дерево;
- слива – в начале цветения: 20 г (2 ст. ложки) мочевины и 40 г (2 ст. ложки) сернокислого калия на 10 л воды, норма полива – 3 ведра на дерево;
- вишня – после цветения: 5 л коровяка (разведенного 1:10) и 10 стаканов золы на 50 л воды, норма полива – 1 ведро на дерево;
- крыжовник – в начале цветения: 20 г (1 ст. ложка) сернокислого калия на 10 л воды, норма полива – 3 ведра на куст.

Обработать плодовые деревья от монилиоза. Эта болезнь – одна из самых опасных в саду. Вылечить монилиоз непросто, а он может в короткое время уничтожить весь урожай, а то и деревья. Поэтому весной важно вовремя обработать сад. Для борьбы с монилиозом существует несколько препаратов: Бордоская жидкость, Хорус, Споробактерин, Фитолавин, Фитоспорин-М, Гамаир.

Ослабить обвязку прививок. У привитых черенков нужно ослабить обвязку места прививки – стволы в мае начинают утолщаться, и обвязка может повредить кору. А чтобы прививка не сломалась от сильного ветра, привяжите ее к колышку.

Вырезать волчки и поросль. Они отбирают у дерева много сил, а нам они не нужны. И чем раньше их удалить, тем лучше.

Простимулировать цветение плодовых деревьев. Если в предыдущий год урожай был большой, а деревья не подкармливали, то следующей весной цветут они слабо – часть бутонов просто осыпается, потому что растениям не хватает питательных элементов. Ситуацию спасет внесение удобрений, но цветение можно усилить, если обработать деревья микроэлементами: борная кислота – 2,5 г на 10 л; сернокислый цинк – 50 г на 10 л; сернокислый марганец – 100 г на 10 л.

Их можно все вместе развести в одном ведре, тщательно перемешать, перелить в пульверизатор и опрыскать кроны деревьев в тот момент, когда только-только начнут появляться бутоны.

Удалить сухие листья у земляники. Осенью их надо обязательно оставлять – они защищают корни от вымерзания, особенно, если зима бесснежная и морозная. Но вот весной, в апреле – начале мая, сухие листья нужно обязательно удалить, потому что на них зимуют споры грибов-патогенов.

После того как обрезали листья, почву в междурядьях нужно разрыхлить на глубину 3-4 см, чтобы корни могли дышать. А затем замульчировать грядки соломой или сеном (если его нет – свежей травой, она буквально за несколько дней превратится в сено). Такая мульча, во-первых, поможет удерживать влагу в почве, а, во-вторых, в дальнейшем, предохранит ягоды от гнили – они не будут соприкасаться с почвой и останутся чистыми.

Май – самый напряженный месяц для дачников. Столько всего надо успеть сделать! И чтобы ничего не забыть, важно составить план и четко ему следовать.

В ОГОРОДЕ

Посадить картофель. Оптимальные сроки для средней полосы – с 1 по 10 мая. Но, если весна затяжная, можно и позже – вплоть до конца мая. И, кстати, при посадке в каждую лунку полезно добавить по 1 ст. ложке суперфосфата – он является одновременно и подкормкой, и защищает от проволочника.

Высадить рассаду. После 10 мая, если почва прогрелась, можно высаживать в открытый грунт рассаду томатов. Разумеется, под укрытие нетканкой. Если рассаду планируется высаживать без укрытия, тогда лучше делать это после 5 июня.

Посеять теплолюбивые овощи. С 1 по 10 мая в огороде можно посеять фасоль. С 15 по 20 мая можно высадить рассаду перцев и баклажанов – они более теплолюбивые, чем томаты, поэтому торопиться с высадкой не стоит. А после 25 мая можно смело высевать бахчевые культуры, огурцы и кукурузу.

ПОПУЛЯРНЫЕ ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ**Можно ли в мае сажать деревья и кустарники?**

Саженьцы с голыми корнями в мае высаживать поздно, они уже с листьями и вряд ли приживутся.

А вот саженьцы с закрытой корневой системой (ЗКС), то есть в горшках, можно высаживать и в мае, и далее в течение всего теплого сезона вплоть до середины октября.

Можно ли обрабатывать деревья и кустарники химическими препаратами от вредителей во время цветения?

Нет, это запрещено, потому что во время цветения растения опыляют пчелы, а для них препараты тоже токсичны. Даже в инструкциях у таких препаратов всегда указаны сроки – либо до цветения, либо после.

Какие цветы можно посеять и посадить в мае?

В мае уже тепло, поэтому после 15 числа можно высевать практически все цветы, в том числе и теплолюбивые. А вот с высадкой рассады теплолюбивых растений, клубней георгинов стоит повременить – их молодые ростки не выдерживают заморозков, поэтому высаживать их лучше после 25 мая.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

С началом сезона у дачников начинается горячая пора. Посадки и уход за ними, обустройство территории и множество других неотложных дел отнимает много времени и сил. На отдых их почти не остается. Но так быть не должно.

Смекалистые огородники придумали множество лайфхаков, чтобы облегчить себе жизнь.

● Вертикальные посадки на маленьких участках

Даже на маленьком огороде можно выращивать множество культур. Попробуйте высаживать их вертикально. Например, огурцы отлично растут в бочке. Только ее дно должно быть с отверстиями, чтобы не скапливались излишки влаги.

Клубника хорошо себя чувствует на ярусных грядках, собранных из отходов пиломатериалов.

Зелень высадите в ведра, тазы или пластиковые контейнеры. Вкопайте их в землю рядом друг с другом, чтобы получилась компактная посадка, или расположите ярусами. Так они не займут много места, зато ассортимент зелени будет богатым.

● Выставляйте растения в контейнерах

Хочется, чтобы участок был не только плодородным, но и красивым. Проще всего сделать это с помощью декоративных культур. Однако не всегда они хорошо приживаются или долго и продолжительно цветут. Для такого случая есть простой лайфхак.

Распланируйте цветник или придомовую территорию, вкопайте несколько контейнеров-горшков. В них выставляйте подходящие по размеру емкости с сезонными растениями.

● Сделайте мусорный бак из шин

В саду всегда нужны емкости для хранения. Сделать такую очень легко, если взять старые шины. Возьмите три или четыре шины, поставьте их одна на другую и закрепите. Можно собрать два-три таких контейнера и покрасить в разные цвета. Получится раздельный сбор отходов.

Не забудьте вставить внутрь емкости пакет для мусора. Тогда опорожнять бак будет очень просто.

● КАК БЫСТРО РАЗМЕТИТЬ ГРЯДКУ

Посадка овощей семенами отнимает много сил. Семечки укладывают в рядки на определенном расстоянии друг от друга. Очень важно правильно разметить грядку, чтобы не загустить посадки.

Возьмите лоток из-под яиц, прижмите его к земле. Повторяйте операцию, пока вся грядка не будет размечена. Такое расстояние между семенами подходит для большинства овощных культур.

Если же требуется другая дистанция, возьмите пробки от вина и прибейте их на доску на нужном расстоянии. Прижмите ее к земле, разметьте таким способом всю грядку. В образовавшиеся отверстия уложите семена.

● Приспособления для посева

Посеять мелкие семена так, чтобы не загустить посадки, очень сложно. Можно собрать простое приспособление для посева мелких семян, например, моркови.

Возьмите небольшую пластиковую бутылку, хорошо ее высушите. В пробке сделайте несколько отверстий диаметром чуть больше семечка культуры, которую планируется высевать. Засыпьте семена, закрутите пробку. Над намеченными рядками встряхивайте перевернутую бутылку, семечки будут высыпаться по одному.

Для крупных семян делают другое приспособление. Возьмите отрезок ПВХ-трубы, прикрепите к одному из его концов самодельную воронку из пластиковой бутылки. Вставляйте приспособление в почву, закладывайте семечко в воронку. Оно ляжет точно на место.

● Как сделать мини-тепличку

Самая простая теплица получается из обрезанной пластиковой бутылки. Накройте ею рассадный кустик или место, где взошел сеянец.

Для подросших растений подойдет бутылка на пять литров, для маленьких – «полторашки». Используйте как теплицу часть емкости с горлышком. Тогда сооружение можно будет проветривать: по мере необходимости снимать или надевать пробку.



Благоприятные дни для посевных работ на май 2024 года

Овощная культура	Даты
Томаты	12, 13, 14, 25, 31
Огурцы	12, 13, 14, 25, 31
Перец (горький, сладкий)	12, 13, 25, 31
Лук на зелень (перо), лук-севок	12, 13, 17, 18, 21, 22, 23, 25, 27
Лук на репку, чеснок, хрен	12, 13, 17, 18, 21, 22, 23, 25, 27
Капуста (в т.ч. цветная, брокколи, пекинская, кольраби), спаржа	12, 13, 14, 21, 22, 23, 27, 31
Баклажаны	12, 13, 14, 25, 31
Кабачки, патиссоны, тыква	12, 13, 14, 25, 31
Картофель, топинамбур	12, 13, 17, 18, 21, 22, 23, 25, 27
Земляника, клубника	10, 11, 31
Горох, бобы, фасоль	10, 11, 27
Редис, редька, дайкон	12, 13, 17, 18, 27, 31
Морковь, свекла, репа, сельдерей (корень)	12, 13, 17, 18, 21, 22, 23, 27
Зелень (салат, укроп, петрушка, фенхель, кинза, шпинат, базилик, сельдерей, тмин, горчица, мангольд и др.)	12, 13, 31
Бахчевые	27

БОРЬБА С БОРЩЕВИКОМ СОСНОВСКОГО

В связи с наступлением активной вегетации у растений информируем собственников земельных участков сельскохозяйственного назначения о необходимости проведения работ, направленных на уничтожение и недопущение дальнейшего распространения борщевика Сосновского.

В соответствии с п. 2 ст. 13 Земельного кодекса РФ собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, в том числе борщевиком Сосновского.

На землях, находящихся в государственной и муниципальной собственности, борьбу с борщевиком осуществляют региональные и муниципальные органы власти, а на землях, находящихся в частной собственности, уничтожать борщевик должны собственники данных земель. Работу надо начинать уже в апреле – мае, с момента появления первых всходов растения! Нельзя допустить образования бутонов и цветения.

Способы уничтожения опасного сорняка: механический; химический; смешан-

ный; агротехнический (посев многолетних трав).

Провести работу по ликвидации можно самостоятельно или обратиться в администрацию муниципального района, где помогут найти организации, которые профессионально проведут такую обработку.

Межведомственной региональной программой «Борьба с борщевиком Сосновского на территории Тверской области» на 2022–2026 годы (далее – Программа) предусмотрена реализация комплекса мероприятий, осуществляемых исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления муниципальных образований Тверской области, способствующих побуждению правообладателей земельных участков к локализации и ликвидации борщевика Сосновского.

В целях исполнения Программы для принятия мер по борьбе с борщевиком

Сосновского муниципальными образованиями реализуются полномочия по муниципальному земельному контролю в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», в рамках которых проводятся профилактические мероприятия в отношении земельных участков сельскохозяйственного назначения с обязательной выдачей предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

При поступлении предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в территориальное Управление Россельхознадзора (в соответствии с Правилами взаимодействия



федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих федеральный государственный земельный контроль (надзор), с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, ведомство инициирует проведение контрольных (надзорных) мероприятий, согласованных с прокуратурой, по результатам которых к нарушителям применяются меры административного воздействия.

Управление Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям.

Изменился порядок оформления перепланировок в многоэтажках

В апреле вступил в силу Федеральный закон №608-ФЗ от 19 декабря 2023 года, который изменил привычный порядок перепланировки помещений в многоквартирных домах и упростил процедуру перевода жилого помещения в нежилое и обратно. Согласно этому закону моментом завершения перевода помещения является внесение изменений сведений в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН).



ходится газовое оборудование. Не могут быть согласованы работы по переносу «мокрых зон» из кухни в комнату и другие.

Если перепланировка проведена, то она влечет за собой необходимость внесения изменений в ЕГРН. В случае если образовано новое помещение в результате объединения или раздела, также требуется осуществление кадастрового учета и регистрации прав на образованные помещения с оплатой государственной пошлины.

По окончании перепланировки помещения заявитель направляет уведомление в орган местного самоуправления по месту нахождения помещения об ее завершении и прилагает технический план помещения, в отношении которого осуществлена перепланировка. Технический план можно заказать у кадастрового инженера. Завершение работ подтверждается актом приемочной комиссии, который утверждается в срок, не превышающий 30 дней со дня получения органом, осуществляющим перевод помещений, соответствующего уведомления.

Заместитель руководителя Управления Росреестра по Тверской области Ольга Новоселова: «Новый закон упрощает процедуру для заявителей. Теперь у граждан нет необходимости дополнительно подавать документы в Росреестр для регистрации изменений. Органы местного самоуправления сделают это самостоятельно в электронном виде не позднее 5 рабочих дней с даты утверждения акта приемочной комиссии».

Управление Росреестра по Тверской области.

Закон также изменил само понятие перепланировки. К ней теперь относятся работы по изменению площади объекта и его границ или его внутренней планировки, а также созданию новых и смежных помещений. Ранее объединение комнат или нескольких квартир относилось к реконструкции.

Стоит отметить, что есть такие перепланировки, которые категорически запрещено проводить в жилых объектах. Сюда можно отнести демонтаж несущих стен, поскольку это повлияет на конструкцию всего многоквартирного дома и приведет к угрозе жизни собственников помещений. Также не могут быть узаконены работы при объединении двух помещений, в одном из которых на-

Сервис оценки юридических лиц

Уверенно планировать будущее своей компании возможно с сервисом оценки юридических лиц. Бизнес во многом зависит не только от действий и решений самого предпринимателя, но и от надежности его контрагентов.

Сервис оценки юридических лиц позволяет удостовериться в финансовой устойчивости любой компании и выделить из десятков тысяч организаций надежного партнера, имеющего стабильное финансовое состояние и благонадежную историю ведения бизнеса. Эта возможность реализована в «Личном кабинете налогоплательщика юридического лица» (подсистема «Как меня видит налоговая»).

Также можно получить сведения с результатами оценки своей финансово-хозяйственной деятельности и использовать их для подтверждения своей надежности перед заказчиками (заинтересованными лицами).

Оценка производится по критериям финансовой устойчивости, ресурсообеспеченности и наличия положительного опыта в деятельности компании. Деятельность оценивается по балльной системе, с учетом концепции ранжирования рисков (при соответствии пороговому значению, участнику присваивается по одному баллу за каждый показатель). Проверка осуществляется в 2 этапа.

На первом этапе оценивается соответствие организации базовым критериям, которые свидетельствуют о том, что компания самостоятельная, действующая и не имеет предпосылок к банкротству либо ликвидации.

Если компания не соответствует хотя бы одному из критериев, то второй этап проверки не проводится. Юридическому лицу направляется выписка с описанными критериями риска.

На втором этапе осуществляется оценка параметров финансово-хозяйственного состояния компании по 13 критериям. Сервис оценивает уровень зарплаты, налоговую нагрузку, численность сотрудников, коэффициенты платежеспособности, автономии, ликвидности, рентабельности активов и т.д.

Если юридическое лицо не согласно с полученными результатами, то можно направить запрос о корректировке сведений в выписке. К запросу прикладываются документы, подтверждающие данные для внесения корректировок, с целью повышения оценки юридического лица.

Пресс-служба УФНС России по Тверской области.

ПАМЯТКА

по действиям при обнаружении в воздушном пространстве беспилотного воздушного судна

Жителям Тверской области в случае визуального обнаружения беспилотного воздушного судна (далее по тексту – БВС) в воздушном пространстве над территорией (объектом) своего нахождения либо в непосредственной близости от его границ **убедительная просьба сообщать об этом** любыми доступными средствами по телефону **112** или в дежурные службы УМВД России по Тверской области (тел. **102**), УФСБ России по Тверской области (тел. **8 (4822) 32-13-61**).

В сообщении указываются:

- место и время обнаружения БВС, какие объекты расположены в районе его нахождения (многоэтажные дома, школы, сады, магазины и т.п.);
- описание типа (квадрокоптерный или самолетный) и направления полета БВС (по возможности);
- наличие или отсутствие на БВС средств поражения, фото- и видеосъемки, прикрепленных грузов (при наличии визуальных возможностей);

- при наличии визуальных данных о лице, предположительно управляющем БВС (пилоте), сведения о его местонахождении, внешнем описании, используемом транспорте;

- данные о себе: фамилию, имя, отчество, контактный телефон для связи;
- иная информация, имеющая значение для принятия решения о пресечении нахождения БВС в воздушном пространстве над территорией объекта.

После передачи информации в правоохранительные органы необходимо:

- находиться на связи по указанному в своем сообщении телефону;
- по возможности, с безопасного расстояния сохранять визуальный контакт с БВС, не пытаясь приблизиться к нему (его пилоту), в том числе при снижении или приземлении БВС;
- при наличии мобильных средств фото- или видеосъемки и визуальных возможностей зафиксировать нахождение БВС в воздушном пространстве, нахождение

предполагаемого пилота для последующей передачи в правоохранительные органы.

В случае получения от дежурных служб УМВД России по Тверской области, УФСБ России по Тверской области дополнительных указаний (рекомендаций) действовать в соответствии с ними.

Телефоны:

- дежурная служба УФСБ России по Тверской области – тел. 8 (4822) 32-13-61;
- аппарат Оперативного штаба в Тверской области – тел./факс 8 (4822) 76-85-33, 76-85-33;
- отделение Управления ФСБ России по Тверской области в г. Торжке – тел. 8 (48251) 9-23-08;
- ОВО по Торжокскому району – филиал ФГКУ УВО ВНГ России по Тверской области – тел. 8 (48251) 9-23-49, 9-22-63;
- дежурная служба МО МВД России «Торжокский» – тел. 8(48251) 9-17-47;
- ЕДДС города Торжка – тел. 8 (48251) 9-23-23;

– ЕДДС Торжокского района – тел. 8 (48251) 9-10-49 или по единому номеру 112.

Разъяснение о недопущении несанкционированного использования БВС

В целях исключения случаев несанкционированного использования (запуска) БВС обращаем внимание граждан – владельцев БВС, что порядок их использования, регламентирован Федеральными правилами использования воздушного пространства Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 11.03.2010 №138 (с изм. от 02.12.2020), правилами учета беспилотных гражданских воздушных судов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 №658 (с изм. от 12.08.2022).

**Администрация города Торжка.
Администрация Торжокского района.**

**Администрация Будовского сельского поселения
Торжокского муниципального района
Тверской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
05.04.2024г. д.Будово №15
**О проведении двухмесячника по санитарной
очистке и благоустройству территорий
населенных пунктов Будовского сельского
поселения**

В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановления администрации Торжокского района от 04.04.2024 № 62 «О проведении месячника по благоустройству территории Торжокского района в 2024 году», в целях улучшения санитарного, экологического, противопожарного состояния и повышения уровня благоустройства населенных пунктов на территории сельского поселения, администрация Будовского сельского поселения постановляет:

1. Объявить и провести в период с 8 апреля по 13 мая 2024 года на территории Будовского сельского поселения месячник по уборке, санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов сельского поселения.

2. Создать комиссию по организации и проведению двухмесячника по благоустройству и возложить на нее функции повседневного контроля за ходом двухмесячника. (Приложение №1).

3. Утвердить план мероприятий по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов сельского поселения (Приложение №2).

4. Руководителям социальных учреждений, организовать благоустройство на своих подведомственных территориях. (Приложение № 3).

5. И.о.Главе администрации, УУ МО МВД России «Торжокский» принимать меры по выявлению и привлечению к ответственности организаций и лиц, размещающих мусор, твердые бытовые отходы на территории поселения в неустановленных местах.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и подлежит размещению на официальном сайте Администрации Будовского сельского поселения Торжокского района Тверской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

И.о. Главы администрации Будовского сельского поселения Е.А. ТЕРЕНТЬЕВА.
Приложение №1
к постановлению администрации Будовского сельского поселения от 05.04.2024г. №15
СОСТАВ

**комиссии по подведению итогов месячника
по благоустройству населенных пунктов
Будовского сельского поселения**

Председатель комиссии – Гаврилова С.А., главный специалист администрации сельского поселения.

Секретарь комиссии – Каткова Л.Л., главный специалист администрации сельского поселения.

Члены комиссии:

- Алексеева А.Н., главный специалист администрации сельского поселения;
- Журавлева О.В., депутат совета депутатов Будовского сельского поселения;
- Возгрина В.Н., депутат совета депутатов Будовского сельского поселения.

Приложение №2
к постановлению администрации Будовского сельского поселения от 05.04.2024г. №15
ПЛАН

мероприятий по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов Будовского сельского поселения на 2024 год

№ п/п	Наименование работ	Срок исполнения	Ответственный
1	Организация месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов поселения	апрель-май	и.о. Главы администрации
2	Организация проведения собраний граждан по вопросам благоустройства	апрель-май	и.о. Главы администрации, старосты населенных пунктов
3	Санитарная очистка и благоустройство придомовых территорий	постоянно	Владельцы частных домов
4	Проведение субботников по уборке подведомственных территорий	постоянно	и.о. Главы администрации, руководители предприятий и учреждений независимо от форм собственности
5	Санитарная очистка и благоустройство кладбищ в д.Климово, д.Будово, п.Славный, воинские захоронения в д.Владенино, д.Прутья, д.Будово	май	и.о. Главы администрации
6	Уборка несанкционированных свалок	май	и.о. Главы администрации
7	Контроль за работой по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов, выполняемой предприятиями, учреждениями, владельцами частных домов.	постоянно	Комиссия по организации и проведению двухмесячника по благоустройству населенных пунктов.

Приложение №3
к постановлению администрации Будовского сельского поселения от 05.04.2024г. №15
СОСТАВ

**подведомственных территорий и учреждений,
ответственных за проведение благоустройства
(весенний и летний период)**

МБОУ Будовская ООШ	территория вокруг школы, территория у Стелы погибшим землякам
МБОУ Климовская ООШ	территория вокруг школы

МБОУ Славнинская СОШ	территория вокруг школы, у торгового центра, остановка, парк им. М. Гоголина, спортивный стадион
МБОУ Славнинский детский сад	территория, прилегающая к зданию детского сада
Администрация Будовского сельского поселения	территория вокруг здания администрации, могила героя Советского Союза В.П. Бахвалова
Славнинский сельский клуб	территория у здания клуба
Славнинский ВОП	территория, прилегающая к зданию ВОП
Будовский ФАП	территория, прилегающая к зданию
ОПС п. Славный, д.Будово, д.Б.Петрово, д.Митино	территория вокруг почтового отделения
Магазин Торжокского Райпо, магазин «Лидер», ООО «Элма», ИП Халилов Г.Н., ИП Дубровский	территории вокруг помещений магазина
Кафе «Русь»	территория вокруг помещения кафе

**Администрация Будовского сельского поселения
Торжокского муниципального района
Тверской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
10.04.2024 д. Будово №16

Об утверждении Положения о квалификационных требованиях, условиях оплаты труда и социальных гарантиях работников

**Администрации Будовского сельского поселения
Торжокского муниципального района Тверской области, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы муниципального образования Будовское сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области**

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Администрации Торжокского района постановляет:

1. Утвердить Положение о квалификационных требованиях, условиях оплаты труда и социальных гарантиях работников Администрации Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы муниципального образования Будовское сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области (прилагается).

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2024 года, подлежит официальному опубликованию и размещению на официальном сайте Администрации Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

И.о. Главы Будовского сельского поселения Е.А. ТЕРЕНТЬЕВА.

**Администрация Будовского сельского поселения
Торжокского муниципального района
Тверской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
10.04.2024 д. Будово №17

Об утверждении Положения о порядке и условиях оплаты труда лиц, исполняющих обязанности по техническому и хозяйственному обеспечению деятельности Администрации Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области

В соответствии со статьями 135 и 144 Трудового кодекса Российской Федерации, Администрация Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области постановляет:

1. Утвердить Положение о порядке и условиях оплаты труда лиц, исполняющих обязанности по техническому и хозяйственному обеспечению деятельности Администрации Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области (прилагается).

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года, подлежит официальному опубликованию и размещению на официальном сайте Администрации Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

И.о. Главы Будовского сельского поселения Е.А. ТЕРЕНТЬЕВА.

**Администрация Будовского сельского поселения
Торжокского муниципального района
Тверской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
10.04.2024 д. Будово №19

Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО Будовское сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области за 1 квартал 2024 года

В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования Будовское сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области, Решением Совета депутатов Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области от 06.09.2021 №131 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Будовское сельское поселение Торжокского района Тверской области», постановляет:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета МО Будовское сельское поселение за 1 квартал 2024 года по доходам в сумме 2318,2 тыс. руб. по расходам в сумме 2 141,1 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 177,1 тыс. руб. (Приложение 1).

2. Утвердить отчет об использовании средств резервного фонда администрации Будовского сельского поселения, выделенных на ликвидацию чрезвычайных ситуаций за 1 квартал 2024 года (Приложение 2).

3. Администрации Будовского сельского поселения направить постановление об исполнении бюджета МО Будовское сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области за 1 квартал 2024 года в Совет депутатов Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию, обнародованию и размещению на официальном сайте Администрации Будовского сельского поселения

Торжокского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

И.о. Главы Будовского сельского поселения Е.А. ТЕРЕНТЬЕВА.

Приложение 1
Утверждено

Постановлением администрации Будовского сельского поселения от 10.04.2024г. №19

**Отчет
об исполнении бюджета МО Будовское сельское
поселение за 1 квартал 2024 года**

Наименование доходного источника	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнение	% исполнения
ДОХОДЫ ВСЕГО, в т.ч.	8 697,8	2 318,2	26,7
Налоговые и неналоговые доходы	6 745,5	1 449,6	21,5
Налог на доходы физических лиц	562,0	170,8	30,4
Акцизы	1 329,5	338,1	25,4
Единый сельскохозяйственный налог	435,0	269,9	0,0
Налог на имущество физ. лиц	877,0	52,3	6,0
Земельный налог	3 442,0	563,5	16,4
Госпошлина	0,2	0,0	0,0
ДОХОДЫ ОТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ	96,6	55,0	56,9
Аренда земли в собственности сельских поселений	70,9	49,6	70,0
Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности поселений	25,7	5,4	21,0
Штрафы, санкции и возмещения ущерба	3,2	0,0	0,0
Безвозмездные поступления	1 952,3	868,6	44,5
Дотации	1 625,6	812,8	50,0
Субвенции	326,7	55,8	17,1
Расходы всего, в т.ч.	9 368,3	2 141,1	22,9
Общегосударственные вопросы	4 463,2	824,2	18,5
Национальная оборона	331,8	55,8	16,8
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	320,0	12,0	3,8
Национальная экономика	2 279,1	905,1	39,7
Жилищно-коммунальное хозяйство	1 187,0	278,5	23,5
Социальная политика	415,1	65,5	15,8
Межбюджетные трансферты	372,1	0,0	0,0
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)	-670,5	177,1	-26,4

**ОТЧЕТ
об использовании средств резервного фонда
администрации Будовского сельского поселения,
выделенных на ликвидацию чрезвычайных
ситуаций за 1 квартал 2024 года**

Наименование показателя	Код строки	Предусмотрено	Выделено средств	Кассовые расходы	Фактические расходы
				Всего	
Расходы на ликвидацию чрезвычайных ситуаций – всего:	010	1,00	0,00	0,00	0,00
В том числе:	020				
	030				

И.о. главы Будовского сельского поселения Е.А. ТЕРЕНТЬЕВА.

**Администрация Будовского сельского поселения
Торжокского муниципального района
Тверской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
17.04.2024 д. Будово №20

**О внесении изменений в постановление
Администрации Будовского сельского поселения
Торжокского района Тверской области
от 06.11.2018 №65**

В целях приведения нормативных правовых актов муниципального образования Будовское сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области в соответствие с нормами действующего законодательства, на основании протеста Тверской межрайонной природоохранной прокуратуры от 29.03.2024 №02-07-2024/4, Администрация Будовского сельского поселения Торжокского района постановляет:

1. Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача ордера на производство земляных работ на территории Будовского сельского поселения Торжокского района Тверской области», утвержденный постановлением Администрации Будовского сельского поселения Торжокского района Тверской области от 06.11.2018 №65 (далее – административный регламент), следующие изменения:

1.1. пункт 1.3 дополнить подпунктами 1.3.6 и 1.3.7 следующего содержания:

«1.3.6. Администрация принимает решение об оставлении запроса заявителя о предоставлении муниципальной услуги без рассмотрения в случае подачи заявителем запроса в произвольной форме с нарушением порядка, установленного настоящим административным регламентом, либо в случае, если к запросу не приложены документы, подтверждающие полномочия заявителя.

1.3.7. Решение об оставлении запроса заявителя о предоставлении муниципальной услуги без рассмотрения направляется в течение 10 дней с даты поступления запроса заявителем одним из способов, указанных в запросе о предоставлении муниципальной услуги.»;

1.2. раздел 2 дополнить пунктом 2.15 следующего содержания:

«2.15. Результат предоставления муниципальной услуги направляется заявителю одним из способов, указанных в заявлении: через личный кабинет на ЕПГУ в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица администрации (при наличии технической возможности), через многофункциональный центр (при наличии заключенного соглашения о взаимодействии между администрацией и

многофункциональным центром), почтовой связью по адресу, указанному в заявлении, или выдан при личном обращении.»;

1.3. раздел 3 административного регламента дополнить пунктами 3.5 и 3.6 следующего содержания:

«3.5. Порядок выдачи дубликата ордера на производство земляных работ, в том числе исчерпывающий перечень оснований для отказа в выдаче этого дубликата.

3.5.1. Основанием для выдачи (направления) дубликата или уведомления об отказе в выдаче дубликата ордера на производство земляных работ является представление заявителем в произвольной форме в администрацию заявления о выдаче дубликата документа.

3.5.2. Заявление о выдаче дубликата регистрируется администрацией в день его поступления или на следующий рабочий день с проставлением на заявлении отметки, фиксирующей дату поступления.

3.5.3. Представленное заявителем заявление о выдаче дубликата рассматривается специалистом администрации в срок, не превышающий трех рабочих дней с даты регистрации соответствующего заявления.

3.5.4. Критерием принятия решения по административной процедуре является установление наличия или отсутствия основания (одного или нескольких) для выдачи или отказа в выдаче дубликата ордера на производство земляных работ.

3.5.5. Основаниями для отказа в выдаче дубликата ордера на производство земляных работ являются:

- отсутствие в заявлении о выдаче дубликата информации, позволяющей идентифицировать ранее выданный ордер на производство земляных работ;
- представление заявления о выдаче дубликата неуполномоченным лицом.

3.5.6. Решение о выдаче дубликата выносится по форме согласно приложению 4 к настоящему административному регламенту с пометкой в правом верхнем углу «ДУБЛИКАТ».

3.5.7. Решение об отказе в выдаче дубликата выносится в форме уведомления в случае выявления оснований для отказа в выдаче дубликата, с информированием заявителя о причинах, послуживших основанием для отказа в выдаче дубликата документа.

3.5.8. Дубликат ордера на производство земляных работ или решение об отказе в выдаче дубликата, выданы заявителю (представителю заявителя) способом, указанным в заявлении.

3.5.9. Результатом административной процедуры является выдача (направление) дубликата документа или уведомления об отказе в выдаче дубликата документа.

3.6. Организация предоставления муниципальной услуги в упреждающем (проактивном) режиме.

3.6.1. При наступлении событий, являющихся основанием для предоставления муниципальной услуги, администрация праве:

- проводить мероприятия, направленные на подготовку результатов предоставления муниципальной услуги, в том числе направлять межведомственные запросы, получать на них ответы, после чего уведомлять заявителя о возможности подать запрос о предоставлении муниципальной услуги для немедленного получения результата предоставления такой услуги;
- при условии наличия запроса заявителя о предоставлении муниципальной услуги, в отношении которой у заявителя могут появиться основания для ее предоставления ему в будущем, проводить мероприятия, направленные на формирование результата предоставления соответствующей услуги, в том числе направлять межведомственные запросы, получать на них ответы, формировать результат предоставления соответствующей услуги, а также предоставлять его заявителю с использованием ЕПГУ и уведомлять заявителя о проведенных мероприятиях.

3.6.2. Случаи и порядок предоставления муниципальной услуги в упреждающем (проактивном) режиме в соответствии с подпунктом 3.6.1 устанавливаются административным регламентом.»;

1.4. административный регламент дополнить разделом 6 следующего содержания:

«6. Порядок исправления допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах, в том числе исчерпывающий перечень оснований для отказа в исправлении таких опечаток и ошибок.

6.1. Основанием для начала административной процедуры является представление (направление) заявителем в администрацию в произвольной форме заявления об исправлении опечаток и (или) ошибок, допущенных в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах.

Специалист администрации, ответственный за предоставление муниципальной услуги, рассматривает заявление, представленное заявителем, и проводит проверку указанных в заявлении сведений в срок, не превышающий 2 (двух) рабочих дней с даты регистрации соответствующего заявления.

Критерием принятия решения по административной процедуре является наличие или отсутствие таких опечаток и (или) ошибок.

6.2. В случае выявления допущенных опечаток и (или) ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах специалист администрации, ответственный за предоставление муниципальной услуги, осуществляет исправление и замену указанных документов в срок, не превышающий 5 рабочих дней с момента регистрации соответствующего заявления.

6.3. В случае отсутствия опечаток и (или) ошибок в документах, выданных в результате предоставления муниципальной услуги, специалист администрации, ответственный за предоставление муниципальной услуги, письменно сообщает заявителю об отсутствии таких опечаток и (или) ошибок в срок, не превышающий 5 рабочих дней с момента регистрации соответствующего заявления.

6.4. Результатом административной процедуры является выдача (направление) заявителю исправленного взамен ранее выданного документа, являющегося результатом предоставления муниципальной услуги, или сообщение об отсутствии таких опечаток и (или) ошибок.».

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию и размещению на официальном сайте Администрации Будовского сельского поселения Торжокского района Тверской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

И.о. Главы Будовского сельского поселения Е.А. ТЕРЕНТЬЕВА.

(Полный текст документов опубликован в приложении к газете «Новоторжский вестник №18 от 8 мая 2024 года».)

ВСЕ НЕНУЖНОЕ НА СЛОМ КУПИМ МЫ В МЕТАЛЛОЛОМ

Компания «ВТОРЧЕРМЕТ»
дорого закупает ЛОМ
черных и цветных металлов!
**ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ!
ДЕНЬГИ СРАЗУ!**
Демонтаж, самовывоз
Работаем без обеда и
выходных
Выгружаем сами



реклама

8-904-011-00-66
г. Торжок,
Ленинградское шоссе, 10а

ООО «ИНЧЕРМЕТ» ПОКУПАЕМ МЕТАЛЛОЛОМ ДОРОГО

от организаций и населения
наличный и безналичный
расчет



осуществляем
демонтаж
и самовывоз

предоставляем услуги
по взвешиванию весы 60 т

**ВЫВОЗ И ПРИЕМ
УТИЛИЗИРОВАННЫХ**



АВТОМОБИЛЕЙ

Мы всегда рады вам!

**Индивидуальный подход
РАСЧЕТ НЕМЕДЛЕННО!**

Ждем вас по адресу: работаем без обеда
г. Торжок и выходных с 8 до 20
Ленинградское ш., 56 8-952-088-88-10
лиц. №32 от 29.04.14

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Зоткиным Алексеем Анатольевичем, квалификационный аттестат №69-11-291, адрес: Тверская обл., Лесной р-н, с. Лесное, ул. Кельпша, д. 22, адрес электронной почты: rgookus@mail.ru, номер контактного телефона 8-910-834-72-60, в отношении земельного участка с кадастровым номером 69:33:0310701:4 выполняются кадастровые работы с связи с уточнением местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Виноградов Михаил Васильевич, адрес: Тверская область, м. р-н Торжокский, с/п Сукромленское, д. Альфиново, дом 52, номер контактного телефона +7 918 484-47-92.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Тверская обл., Лесной р-н, с. Лесное, ул. Речная, д. 14, 7 июня, в 11 часов 00 минут. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 8 мая 2024г. по 7 июня 2024г. по адресу: Тверская обл., Лесной р-н, с. Лесное, ул. Речная, д. 14; rgookus@mail.ru; тел. +79108347260.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: все заинтересованные лица в кадастровом квартале 69:33:0310701. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Лазаревым Олегом Евгеньевичем, г. Тверь, ул. Склизкова, д. 10, кв. 4, 89038002981, vorto-iver@yandex.ru, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 7862, в отношении земельного участка с кадастровым №69:33:0151901:44, расположенного по адресу: Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Рудниковское сельское поселение, деревня Рудниково, дом 62, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Козьякова Оксана Юрьевна, тел. 89610158220, 172007, Россия, Тверская обл., г. Торжок, Калининское ш., д. 37е, кв. 13.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: 172088, Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Рудниковское сельское поселение, деревня Рудниково, дом 62, 09 июня 2024г., в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 172002, Тверская область, г. Торжок, пл. 9 Января, д. 9, оф. 19.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 08 мая 2024г. по 08 июня 2024г. по адресу: 172002, Тверская область, г. Торжок, пл. 9 Января, д. 9, оф. 19.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земельные участки иных землепользователей в кадастровом квартале 69:33:0151901.

При проведении согласования границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

В приложении к газете №18 от 8 мая 2024 года опубликованы документы МО Торжокский муниципальный район:

- постановление администрации Будовского сельского поселения от 10.04.2024 №16 «Об утверждении Положения о квалификационных требованиях, условиях оплаты труда и социальных гарантиях работников Администрации Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы муниципального образования Будовское сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области»;
 - постановление администрации Будовского сельского поселения от 10.04.2024 №17 «Об утверждении Положения о порядке и условиях оплаты труда лиц, исполняющих обязанности по техническому и хозяйственному обеспечению деятельности Администрации Будовского сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области»;
 - постановление от 24.04.2024 №73 «О внесении изменений в постановление Администрации Торжокского района Тверской области от 26.12.2022 №534»;
 - постановление от 24.04.2024 №74 «О внесении изменений в постановление Администрации Торжокского района Тверской области от 26.12.2022 №537»;
 - постановление от 24.04.2024 №75 «О внесении изменений в постановление Администрации Торжокского района Тверской области от 26.12.2022 №538».
- Приложение можно купить в редакции газеты.

МУП «Звезда» города Торжка информирует население о проведении ярмарок в 2024 году по следующим адресам:

- г. Торжок, ул. Дзержинского, примерно в 3 м по направлению на юг от дома №86;
 - Ленинградское шоссе, примерно в 100 м по направлению на север от дома №67а
- Специализированная ярмарка и ярмарка выходного дня, с 08:00 до 19:00:**
- Калининское шоссе, примерно в 10 м по направлению на север от дома №12а;
 - ул. Красноармейская, примерно в 9 м по направлению на юг от дома №37;
 - Ленинградское шоссе, примерно в 10 м по направлению на восток от дома №27;
 - Ленинградское шоссе, примерно в 45 м по направлению на восток от дома №67;
 - Ленинградское шоссе, примерно в 10 м по направлению на юго-восток от дома №85;
 - ул. Луначарского, примерно в 15 м по направлению на запад от дома №128;
 - Тверецкая набережная, примерно в 20 м по направлению на северо-запад от дома №20;
 - ул. Старицкая, примерно в 20 м по направлению на северо-восток от дома №88
- Тематическая ярмарка, проведение приурочено к знаменательным датам:**
- ул. Красная гора, примерно в 10 м по направлению на восток от дома №9;
 - пл. Ананьина, примерно в 5 м по направлению на юг от дома №2;
 - ул. Володарского у дома №78;
 - ул. Володарского, кладбище Иоанна Богослова (новое);
 - ул. Володарского, кладбище Иоанна Богослова (старое).

**САЛОН
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ,**
расположенный по адресу:
г. Торжок, ул. Володарского, 22а,
оказывает полный спектр услуг
по захоронению умерших:
– оформление всех
необходимых документов;
– копка могил;
– гробы, венки, ритуальная
атрибутика;
– кремация
(Москва, Санкт-Петербург);
– забираем из моргов г. Твери;
– памятники,
благоустройство могил;
– перевозка умерших
по России и в страны СНГ
(в цинковом гробу).
Тел. 8-915-720-76-99,
8-901-117-87-57.
Круглосуточная перевозка
умершего в морг –
БЕСПЛАТНО.



ООО «Ритуал-Сервис»

обеспечит
полный
комплекс
организационных,
транспортных
и других услуг,
связанных
с обрядом
погребения.
г. Торжок,
ул. Больничная, 30,
телефоны
8 (48251) 9-11-55,
сотовый
8-915-732-10-01.
Доставка
усопшего в морг –
круглосуточно.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ

- ГРАНИТ
- ОГРАДЫ
- ФОТО
- УКЛАДКА ПЛИТКИ
- БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
- РАССРОЧКА 0%

Бесплатная доставка в морг – круглосуточно. Тел. 8-952-087-83-08

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ

кладбище Иоанна Богослова
г. Торжок, ул. Володарского, д. 79

8 (910) 937-45-91 • 8 (904) 014-99-98

email: monument251@gmail.com

ПОХОРОННЫЙ ДОМ

- РИТУАЛЬНЫЕ
ПРИНАДЛЕЖНОСТИ
- КОПКА МОГИЛ
- ГРОБЫ, ВЕНКИ, КРЕСТЫ
- ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН

«НОВОТОРЖСКИЙ ВЕСТНИК»

Адрес редакции и издателя: 172002, Тверская область, г. Торжок, пл. Ананьина, д. 2, e-mail: nvestnik@yandex.ru; сайт: www.nvestnik.ru.
Главный редактор Л.П. СПИРИДОНОВА, тел. 9-10-57.
Редакционно-издательский отдел, тел. 9-23-59.
Отдел социально-экономического развития села, молодежный отдел, тел. 9-24-58.
Бухгалтерия, реклама, объявления, тел./факс 9-13-01.
Учредители газеты – Администрация муниципального образования город-

ской округ город Торжок Тверской области, муниципальное учреждение Администрация Торжокского района, Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новоторжский вестник».
Учредители АНО «Редакция газеты «Новоторжский вестник» – правительство Тверской области, ВАПП, администрации г. Торжка и Торжокского района.
Издатель – АНО «Редакция газеты «Новоторжский вестник».
Газета зарегистрирована в Верхне-Волжском межрегиональном территориальном управлении МПТР России. Св-во о регистрации ПИ №5-0764 от 17.09.03г.

Отпечатано в ООО «Типография КомПресс-Москва», 141407, Московская область, г. Химки, Нагорное шоссе, д. 2, корп. 9, пом. А. Заказ №2008.
Индекс П5585. Тираж 1500.
Подписано в печать 07.05.2024г., по графику – в 14 час., фактически – в 14 час.
К – материалы, публикуемые на коммерческой основе, реклама.
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Объявленные услуги и товары сертифицированы. Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с точкой зрения редакции.

ИЗОЛИРОВАННЫЙ УЧАСТОК, функционирующий как исправительный центр ФКУИК-4 УФСИН России по Тверской области,

расположенный в п. Зеленый Марьинского с/п Торжокского района,

ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ

МУЖЧИН И ЖЕНЩИН В ВОЗРАСТЕ ОТ 18 ДО 40 ЛЕТ, ГОДНЫХ ПО СОСТОЯНИЮ ЗДОРОВЬЯ К СЛУЖБЕ И ИМЕЮЩИХ ОБРАЗОВАНИЕ НЕ НИЖЕ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО



Сотрудники обеспечиваются большим набором социальных и материальных льгот, среди которых:

- ежегодно увеличивающаяся заработная плата от 30 000 рублей;
- льготное исчисление выслуги лет;
- возможность получения бесплатного высшего образования;
- очередной ежегодный оплачиваемый отпуск — от 50 календарных дней;
- право на социальную выплату для приобретения или строительства жилого помещения;
- компенсация оплаты найма жилого помещения в размере 3600 рублей

и многие другие льготы, о которых Вы можете узнать по телефону: 8-919-050-84-23 или 8 (48251) 9-44-92, или по адресу: г. Торжок, ул. Старицкая, д. 79 (отдел кадров)



**ПЛИТКА
КЕРАМИЧЕСКАЯ**

**3D ДИЗАЙН
БЕСПЛАТНО**

Ленинградское ш., 8 автостроймир.рф

Мото-, велозапчасти, бензо-, электроинструмент.
г. Торжок, ул. Луначарского, 29а.
Мотоблоки, бензопилы, триммеры.
Мопеды, велосипеды.
Запчасти для отечественных и импортных мотоциклов, мопедов, скутеров.
Экипировка, расходники, масла.
Большой выбор велозапчастей.
Запчасти к бензоинструменту.
Ремонт бензоинструмента.
г. Торжок, ул. Луначарского, д. 29а (вход рядом с кафе «Надежда»).

Работаем с понедельника по пятницу, с 10 до 18 часов; в субботу – с 10 до 16 часов; в воскресенье – с 10 до 14 часов.
Телефон 8-920-156-36-69.

Требуются **ГРУЗЧИКИ**.
Работа в городе Торжке.
Оплата – от 40 000 руб.
Возможны вахтовики и иногородние.
Запись на собеседование по телефону 8-904-011-00-66.

КамАЗ.

Доставка, песок мытый, ПГС, навоз. Тел. 8-910-834-38-36.

МЕЖЕВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

- уточнение, раздел, объединение, перераспределение, образование, выдел земельного пая
- изготовление технических планов (дом, здание, сооружение, помещение)
- вынос в натуру границ земельных участков
- акт обследования земельного участка
- землеустроительная экспертиза
- консультации по земельным вопросам бесплатно

У НАС ЦЕНЫ НИЖЕ!
ООО «ГЕОТЕХНОЛОГИИ»
Адрес: г. Торжок, площадь 9 Января, д. 9, вход между банкоматами Сбербанка, 2-й этаж, офис №17.
Тел. 8 (48251) 9-10-67, 8-962-244-98-73, e-mail: verito-torshok@mail.ru.

В организацию требуются **РАЗНОРАБОЧИЕ**.
Работа в городе Торжке.
Зарплата – от 40 тыс. рублей.
Звоните в рабочие часы по телефону 8-904-011-00-66.

РУЧНАЯ КОПКА колодцев и септиков, траншей, углублений.
КРЫШКИ, люки, домики, ж/б трубы.
Тел. 8-903-802-50-02, 8-904-019-85-54 (Роман).



10 и 24 мая продаются **куры-молодки**:
в 12:30 – на рынке у Ильинской площади;
в 13:20 – в деревне Мошки.
На заказ: утята, гусята, индюшата, бройлерные цыплята, голошейка.
Телефон 8-905-126-35-99.

«ВСЕ ДЛЯ ПЧЕЛ»

каждую среду у Автостанции, с 11:00 до 12:00.
Тел. 8-905-164-09-63, 8-930-169-69-89.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА. Крыши, фундаменты, отмостки, дома («под ключ») и др. Тел. 8-905-148-89-30 (Костя).



АО «ЗАВОД «МАРС»

АО «Завод «МАРС» приглашает на работу **ИНЖЕНЕРОВ-ТЕХНОЛОГОВ**.

График работы: 5/2.
Зарплата – от 80 000 рублей.
Требования: высшее образование (техническое), опыт работы – от 3 лет.
Адрес: г. Торжок, Луначарского, 121.
Тел. 8 (48251) 9-20-26; 8-910-646-00-95.
E-mail: msmaksimova@zmars.ru.



ЦЕНТР КОМПЬЮТЕРНОЙ ТОМОГРАФИИ

Торжок, ул. Осташковская, 37
8-906-656-00-54
academiazdorov.ru



- КТ позвоночника
- КТ головы
- КТ брюшной полости
- КТ грудной клетки
- КТ костей и суставов
- КТ малого таза
- КТ мягких тканей
- Контрастные исследования
- Проводятся забор более 1200 видов анализов, в т.ч. анализы на Covid-19, и консультации специалистов
- Прием ортопеда-травматолога

КОМПЬЮТЕРНАЯ ТОМОГРАФИЯ

- один из самых информативных методов диагностики, заключающийся в последнем сканировании тканей посредством просвечивания их рентгеновскими лучами. После компьютерной обработки врач получает серию посрезовых снимков обследуемого органа, прицельные фотографии патологического очага и трехмерную картинку для более наглядного отображения имеющихся нарушений.
Результаты КТ выдаются на руки больному спустя 1-1,5 часа после обследования. Материал может храниться в цифровом или печатном формате. Но в любом случае эта информация будет наиболее важной для лечащего врача.

Имеются противопоказания, необходимо проконсультироваться с врачом.



ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

- УБОРЩИКОВ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ И СЛУЖЕБНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ,
- ОБУВЩИКОВ ПО РЕМОНТУ ОБУВИ,
- КОНТРОЛЕРОВ ОТК,
- СБОРЩИКОВ ОБУВИ,
- ЗАТЯЖЧИКОВ ОБУВИ,
- КУХОННОГО РАБОЧЕГО,
- ОТДЕЛОЧНИКОВ ИЗДЕЛИЙ,
- ПРИЕМЩИКОВ МАТЕРИАЛОВ НА СКЛАД,
- СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ,
- СБОРЩИКОВ ВЕРХА ОБУВИ (ШВЕИ),
- ОПЕРАТОРА ШВЕЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ,
- МАСТЕРА ЦЕХА, • МАРКИРОВЩИКОВ,
- РАБОЧИХ РАЗЛИЧНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ В ЦЕХА ПО ПРОИЗВОДСТВУ ОБУВИ.

г. Торжок
Тверецкая наб., д. 82
тел. 9-14-29
8-915-708-11-21
tofkadry@mail.ru

Опыт работы необязателен, проводится обучение на рабочих местах с выплатой подъемных + сделка. Оформление – по трудовому законодательству РФ, полный соцпакет. Дополнительные льготы – по коллективному договору. Стабильная заработная плата два раза в месяц + премия по итогам работы. Доставка на работу и с работы осуществляется служебным транспортом. Все работники обеспечиваются спецодеждой и СИЗ.

Для сборщиков верха обуви (швей) оплачивается проживание в общежитии.

Всех желающих приглашаем на экскурсию. Вас познакомят с предприятием, расскажут об организации работы и обучения, вы сможете посмотреть рабочее место и техническую оснащенность.